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1.1 PEHLIEIERIE X

BENLIE R AT S Hr ) — H LA = AR, RS AN RERA T2 N . — %
LT, “S87 1BE2 . ZEIXBEH ¢ FoniE. 2 L1 T4 2 BENLT FE.
E X 1.1 (FEHLIETE)
E(Q,.Z,P) AMERN, AR T C (o0, +0), EXHEEH t €T, X(w,1) £ —FL
T2, AR

(X(w,1),t €T}

A (Q, F,P) Loy —ANFHLiTAL, .

B, FEALIS AR R AEA R MR 23 8] (Q, 7, P) B, N T J7 M8, LR 3
TEREBEALLRR 2 SO S B IR
(1) T ALK ESAERE GO T = {0,1,2,---}, T = {0,£1,%2,---} 8(
T =[a,b]. # T ZW]HIEE, WIFRZEENLEFE N AL 7).
() TEX YL EMBEIER: X : Q - R ZHHLZE, BHICE X(w), M
X :QxT — R ZFHLERE, #FIE X(w,1);
() BElE e T, N X(w, 1) ZEEHAL R, FROAERZ] 1 8RS, X(w,1) = x RoRIERZ] 1
IR N x. X(w, 1) WA BUE 2P YR & 2 1.
4) BT we QN X(w,t) = g(t) FRNERZE, WHOZHENLERE R — Kk % R —A
g,
(5) BEMLERE R A PRYERENL A B RHE, T Ad A
X(w,t), {X(@®}, X(@), B {X(),teT}.
DUR 25 i — 2 BLAAR I Bt ALk R (R 4910, SRS Bl B ffe o Lo 2 ) 1 2
B 1.1 HoRET RS e, Q= {H,T}. & X

cosmt, w=H,
X(w,t) = t € (0, +00),
2t, w="T,

W P(H) =P(T) = % M A{X (w, 1)} FIFEARRECH

X(H,t) = cosnt,
X(T,t) =2t,
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1.2 ¥ N(1) %F%E&%Jﬁf £ [0, 7] PN RTE R K. A AS pR AR B R AN ) A7
56 R 2
JE T A FH PR R 1) 93 A1, 28 H 810 1. 2 ) L A 2 i

1.2 BEAISAERIBE R 14

1.2.1 3R

BEROR, N T RN AL AR, FRATT R 2 B2 ) A )
(1) RESRBEMLI R 2 —HFENL AL &=, B4 ﬁlﬁ*ﬂL%EEIEm'fg{ﬁL*REE—‘ﬁé, H 73 A1 22 %
1] ?
(2) VA, 75 BT A 2EA b, B AL R 2 A5 mT DA A BRAE R 75 A7 21 1) 2
FE 0125 55— AN in) RV IS, FRAT SN 0 A e BB RS T A A ), D0 K 3
Kolmogorov A7 14 € BE 1. 15 525 H BE ML FE 1 75 A1 e E) 5 .
xR {X(t)} 7"7&\7911\7&, STAEF GG EHER n, BRIEZ 1 1, -, 1, € T, #
Fx(x1,x2, -+ Xn3t1, 02, -+, 1p) = P(X(#1) < x1, X(02) < x2, -+, X () < xp),
A AX()) t9n B, B n 5ty 1, KR, B @R FE MRS AT
%

Femih, 24 n =1 I, BEHLERE (X (0)} —4E50 A RN
Fx(x,1) =P(X(r) < x),
K AABENLAS R X (1) FI AT R B, —4E 90 A BR B B 2 SR I, 01.302 — MO R A%
1) 5K — 453 A1 R AR5 1
B 1.3 WX (1) =te¥, ot > 0,7 ~ Exp(2), 3R {X(¢)} BI—4E 5 A s £
E Y x>t A
P(X(t) <x) = P(Y < ln?) =1-—exp (—/llnf) =1- (z)ﬂ

EAMERIRERIE P, MEAFX AR

=
T

15@13{5‘[*5“%%?@ {(Xk’ gzkvpk)’ k = 1’2’ T }’ Y:E

11 xx.
k=1
n=1,2,--- *D#éﬁAl Efl,Az Gyz,“' LAp eﬁn,ﬁP{n
JUH]L KT Z0E BRI 2RERT, TR (3],

~
—_ =

Ak)} = HPk(Ak). X TR

k=1



1.2 FEhLiT AL A4 B 45

Bt {X (1)} 89— 25 A B &

= ! (x
Fx(x,t)
O’ MC <_ t‘

1.2.2 037

ML T, A HEZERME oY, JRATRE, 25 A BEALAR AL,
W EATT B & 0 A R ECRT LS B B 20 AT BR B3R AR, AR R AL 2T, 45 tHBEAL
SRR BT I L

EX 1.3 (b )
EAXO}L{Y(1)} AR EA, EHEETGEEL mn, BIEEG 1, 1y,
0,y €T, %A

Fl‘l,-“,ln,l;,'--,t;n(xl’ s X, Y1, ,)’m) = Fll,"-,tn(-xl, e ’xn) : Ft;,-“,l;n(yl’ e 7ym)’

W AR {X (1)} F= {Y (1)} k2.

&
FAb, T HEABEN LI AR, 75 RS B, A E X1 4.
EX 1.4 (I EBETIE)
FAX(1)} RRAEAL, BNEBHABRA <ta < - <1y,
X(2) = X(t1), X(13) = X(t2), -+, X(tn) = X(ty-1)
RANE SR, MAR (X (1)) 45k 5388 it AL, .
B 7ML LAAN, MR R An 7 BRI R B
EX 1.5 CFREEd1E)
E X)) REMEAZ, EHEZG s> 0,6 >0 >0, X() - X(t) 5 X(th+5) -
X(11 +5) B, MAR {X (1)} A A28 iT A2 .

DU S 7 38 5 () sk F2 1) — A5 1
5 1.4 7B EHIE K {(X(n),n=0,1,---} FHEMS, 4 S@) = ZX(n), M {S(@i),i =

n=0
Y RN I R



%1% FALEAZNT]

MEBHWEEHRO<ng<n; <---<ny,, BHF
S(n1) = S(ng) = X(np+1) +---+ X(ny),
S(n2) = S(n) = X(ny +1) +-- -+ X(n2),

S(nm) = S(nm-1) = X(np_1 + 1) + -+ X(ny),
HP A — TR A AR B ST .

1.2.3 #FHHE

FEMER IR, FATWTIT 1 A BENAR S R B AE, BT J7 25555, X T Bl
R, GREGE ¢ e T, M X (¢) 2 — DRIV SR, fERIEAN b, AT AT BLE BT
(2 A

(1) STFBENLERE {X (1)}, & L¥H1EH
m(t) = EX(1);
(2) X TR FE (X (1)}, 8 LT £ HK
D(1) = E(X(1) — m(1)*;
[F B 5 AR £ ) 2
o (1) = VD (1);
(3) XFTRENLLRR {X (1)}, X aha £
C(11,12) = Cov(X (1), X(12)) = E(X(11) — m(11))(X(12) — m(t2));
@ TR (X))} 5 Y @)}, € LEWmF £
Cxy(11,12) = Cov(X (1), Y (12)) = E(X(11) — mx(11)) (Y (12) — my(12)).
FEULIERE b, A SHER 11,12 € T, #H
Cxy(t1,12) =0,
TFRAX (1)} 5 {Y (1)} ZRA%;
(5) XFRENLERE {X (1)}, % X A 48X H 2
R(t1,12) = EX(11)X(12).
TEULEEA b, 2% 545
C(t1,12) = R(t1,12) —m(t))m(t2).
(6) X THENIRE (X ()} 5 {Y (1)}, & XL EARK K
Rxy(t1,12) = EX(0))Y (t2).



1.3 RJ5 A

EEAE b, R SHESH
Cxy(t1,t2) = Rxy(t1,t2) — mx(t1)my(t2).
%11.552 — /1B FEH LI FE ) BUF 4R AE 451 .
5 1.5 % {X(1),t € T} AL ETTFE, X(0) =0, m(r) = EX (), D(t) = VarX(¢).
(1) KR AX ()} AW TT ZREL C(11,12);
(2) K {X(0)} KIEAMFKEEL R(t1,12).
fRE 0 <1 < by, BT LNF
X(t1) - X(0) = X(t1), X(t2)—X(t1)
MBIk E, N e A%, i AR
0= Cov(X(t1), X(12) — X(t1))
= Cov(X(1)), X(12)) — VarX (1)
= C(t1,12) — D(1y),
A C(t1,12) = D(11); FIEL 0<tmh <t Ny C(t1,12) = D(1p), &) ¥
C(tl,tz) = D(min{tl,tz}).
REA T EHH B A M FERHZ M EX R, THF
R(t1,12) = C(t1,12) + m(t1)m(t2) = D(min{ty, 12}) + m(ty)m(t2).
A I BE LIS FREONRRER, W X(0) = 0, REE T ERBEWMTE C(h,n) =
D(min{t;,t}). HW s <t, W C(s,t) = D(s). 7TE/GHHSKI, BEZ HBENL A EA
X(0) =0 B, NmE.smgs w146 H.

1.3 IRESI@

AT 218 T EOME IR E 3.
B/ 11 Xy, Xo, - oo, X AHEIRSL, X; ~ P(A;), T
(1) EX; = A4;, VarX; = A;;
Q) Xi+Xo+-+ X, ~P(AL1+ 2+ +4,).
E)7E 1.2 24 P(A) > 0 B, S IRIE A
P(B1By -+ By|A) =P(B1|A)P(B2|B1A) - - P(B,|B1By - By1A).

B 1.3 % Xy, Xo, - -+ JEKEH B X FFEHLAE R, p = EX, 02 = VarX < co. X} TR
X ML R O BB I BENL S & N, 24 o = VarN < oo I, 1T 5
E(X;i+Xo+---+Xy), Var(X;+Xo+- -+ Xy).



%1 F FALEAN

[E)RE 1.4 ¥ X AR BENLAR &, X1, Xa, - -+, X, 22K EEE X FIFER, k < n.
(D) HEEX +Xo+ -+ Xi| X1+ X0+ -+ X, =1);
(2) R U £ [0,1] E¥500040, HYS X, X, J57, 1H5

P(U < X1|X1 + X = t).
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=8 2 & Poisson 11 1%

2.1 I #EFES Poisson 1T FF

2.1.1 HEHTFE

FEAEWE T, “THE RACANE. BEAE I [ HERS, “ T80 MR SONBEN LS 2. &
2145 W T IZBENLERE I E X
EX 2.1 GHEEFR)

Kt >0, N@) k27 [0,1] REEFHR LGN, WEALTAZ (N(1)} AR AT

££. -

FE5E X2 AR b, B 5 E Mt ot B2 A W R v .
(1) MEEZER 1 > 0, N(¢) FIBUE NIE7EEE;
(2) SERM > 5> 0, N() > N(s);
(3) SHMEREIM > 520, N(t) — N(s) KRBT (s,¢] WRAFIEEL
(4) {N(t)} BIENTEHE BRI AN IR A7 3 SRR A R 2
B 2 K, 78 =512 B SCRIBE LI RR {NV (1)} B8 — AN Eud 2. DA
RN E, XFt,s > 0,10 N(s,s+t] = N(s+1) — N(s).

2.1.2 Poisson TFERIE X

TENERAL R, FATHALE] T Poisson 43, FATH P (1) KIREEN A 1 Poisson T
2, WL X € P(A), M'E MEUE R T ge ek ke, H

/lk
P(X:k):F-e_ﬂ, k=0,1,---.

FEMEIEAT b, 2 L2.225 1 T Poisson IR HE . Ja A LK 2 K I, Poisson i #2725 ]
B N AR 2 B — SO AR
ot R AL {N(0)} B R
(1) N(0) =0;
(2) {N()} A2 A,
(3) MEZW 1,5 >0, N(s,s +1] ~ P(Ar), LB

(an* oAt

P(N(s,s+t] =k) = o
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WA {N (1)} A3ZEHA A8 Poisson LAL.

454 Poisson Z3 A7 15T, AT LAFE H Poisson i 2 H A BA T M.
(1) Poisson i & & Tl it F5;

(2) Poisson i FEIMERE m(r) = EN(¢) = At, FEH.
EN(t)
A= T
M S A R BALIN 8] ¢ WA R AN BRI I9E, MITTFR N 5% &, IX A& Poisson
AR — MR E Z R,
(3) Poisson M) 7 ZREL D(r) = VarN (1) = At;
(4) HRIEHI1.5FT1F45 1811543, Poisson ITFE M H B /7 72 R AN

C(s,t) = D(min{¢, s}) = Amin{t, s};

EREFSEE A
R(s,t) = C(s,t) + m(s)m(¢) = Amin{z, s} — A*ts.

PLERE 220 BLIN A2 “ZZ M7 B . EXTTHEOE R {N(n)} MEERE, fE—
A ST WIXE (s, s+ 1] b, FAERARISFEIR M Poisson 4341 P (Ar). LA 45 H B E
X2.3, &% Poisson &L A2 53 4 —™ 1 FE I %) 1]
E X 2.3 (Poisson iT3E)
T EGEAE {N (1)) i 2
(1) N(0) =0;
(2) {N(t)} ik Z3gF 42, 5 B A -FAAEFMH;
(3) AMEZE >0 A SN AL A
P(N(t,t+At] =1) = A - At + o(Ar),

P(N(t,t + At] > 2) = o(A1),
WA A {N (1)} 3&EHA A &) Poisson iT4Z.

&

€ 23RN A2 “Roi” B . 56— A B0 RE (N (1)} HIESRGE, FEARE
1E] Ar A, WA — RS RAEIER AN A - Ar R TE T3 /. FAFEE (1,1 + Ar] I TRIBCA
RIS Ar IELE, X 5IRATSH A B — 8. mis = =ui i 1 F—RZ)
WA RAE PB4

P RAE TR AR, B AN E SRS, A2 S BOP .

N 2.2F0 5 X232 E M.



2.1 #3142 5 Poisson iT4%

RN22= RX23. gRit&ER
P(N(t,t+At] =1) = 1- Are™ ™ = 1+ Ar + o(Ar);
GEEEC
P(N(t,t+At] 22)=1-P(N(t,t +At] =0) —=P(N(t,t +At] = 1)
=1-(1=-A-At+0(At)) — (1At +0(Atr))
= o(At).

N NN it
FX23= EX22. ' E[0,t] ENDEO=x9g<x) <---<x,=t, £F xi:l—, Ciwa
n

1<i<n Y =N(i,x], WY, Y, - Y, HEM, H
t t

B(hi=0)=1-1-~+0(*),

n n

P(Y,-:l):/l-£+o(£),

n

P(Yi22):o(%).
MERNEEL b, ILEH

An:(2n=k,§£tiﬂk4n:1,ité‘%??0),
i=1

B, = (Zn#&i#ﬁzﬁzn 22).
i=1
MTESALH
P(A,) = (Z) PRy = 1) PR = 0),

0 e_’b; Xﬁjﬁg/ﬁ' Bn, 7%—

R F 4 n— oo, K Poisson E #E2 41 lim P(A,) =

n

P(B,) < P{U(K > 2)} < iP(Yi >2) =n-o0 (%)
i=1

i=1

TELEXFAn— oo, 7 lim P(B,) = 0; wa, EREN n, #FAE
P(N(t) = k) =P(A, U B,) = P(A,) +P(B,),

TEEXRFA n— 0o, N .
N  _u
kS

BRE (NG B IREELE L, XEEWN 1,5 >0, #F N(s,s +1] ~ P(Ar).

P(N(t) = k) =

IM. Ross 115 [4] K T RE T RS
Ak e
k!

-A
 TZE BT DAL R, 2 — 58 2RI T AR AR B2

2% lim np, = A, W lim (Z)Pﬁ(l —pa)"F =
n—oo

n—o00

Poisson 73-4f. ¥ ILL [2].



% 2 = Poisson i14£

2.1.3 Poisson 13289 N FB

Poisson & FE7E SZFr A vE s B AT 2 N, LR 2 LA+

Bl 2.1 BHUETRAE 5 PO AL, IS S 32 AR USRS H i — 4> Poisson X RE. 41 SR A 10 73
BRSPS 12 JTIRESE AL, THEZ Poisson i FEIISREE A F1 1 FP A AE 100 IRIFIRE .

fRE B {N(1)} &FPri£ Y Poisson iT4Z, 10 54F M &9 -F 3 s R KA
EN(, 1 +10] = 104 = 120000,

F & A1 =12000 k/5%F. B {N1(t)} &7 VAF A #4769 Poisson TAZH, R E A A = 1

60
200. T2 1 A AR 100 KEGBEE R

100

/1 L 200100

1000 °¢ = oo
31 2.2 ¥ -4 i 1 B0E & — Poisson 2, HAE—4r8F A P(N(1) =0) =0.2.

P(N; (1) = 100) = e~ 1.88x 1071,

(1) RP(N(2) > 1);
(2) 3R EN(5);

(3) 3K varN(5);

4) K P(N(5) > 1).

REAABPIN1)=0)=e1=0.2, #F A=In5 3F (1), +H3F
P(N(2) >1)=1-P(N(2) =0) —P(N(2) = 1)
=l-e-21.e

_24-2In5
25
3t F (2) A= (3), &5 135 EN(5) = VarN(5) = 51 = 5In5; 3+ F (4), it H4%
_ - _Q) =] _eSto ol
P(N(S) 2 1) =1-P(N(5) =0) =1-¢ =

2R R, T LAY Poisson it £ 5 I AR < (A IO &R,
5 2.3 B, B P EE 1 N, LR P58 E 2 A

(1) FET 7 s e N4 7 A2
(2) BRI WZES T EA 50 A, BOREEZH OA 30 Mz 220 7
WA 2 DA % ?

BEE (1) X B E A% KA A 89 Poisson 342 {N (1)}, XME A 3RE A A, 9 Poisson iT
2 {N>(1)}, FEL EN (1) =21 =1, EN>(1) = Ar = 2. 3T N(¢) = N (t) + Na(1), #-3% Poisson
DAL A H LM, (N()} B3ZEN A=A, + 1, =3 49 Poisson i 42,

10



2.2 Poisson ™™ &

(2) 7
P(Na(t) = 30|N(r) = 50) = P(Ny (1) = 20, N2 (1) = 30)

PN (1) = 50)
_ PNVi(2) = 20)P(N2(2) = 30)
= P(N(1) = 50)

_ 000 500 sy

(3)30 20! 30!

50\ (2130 (1\2°
“()6) )
~ 0.0705.

2

fr@e kL, Un=50,p = 2 B HBIEN,(1) ~ B(n.p). Bk

100
EN,(t) =np = 5~ 33.33.

2.2 Poisson FEAL 7

TEATh, FRATTE AN % /& Poisson 1 2 544 BT A& A2 S Z).

E N 2.4 (FFIYATZISAEIYR)
% {N(t)} A3&E A A 49 Poisson iIA4Z, S, AT H n NEHRKEWIZ], S, FR1EH n
Aol Bt %) R B A B R, {S,) #RA {N()} 697 A,

N T HEFC Poisson FERY I, FRATT B SRR A 50 H 40 A0 . b 75 B R P A 1) 8
(1) &5, A E S, o t4a, £E0 LR HK?
(2) Hk, —ELSRH (81, S2, -+, S,) HIECE 0402

2.2.1 FEEEERSEARZIF S

WWERH AR X, =S, = Suot, W Sy = X1+ X+ + X, = > X, BATE Se22AK
n=1

H{X,} B3

W B4, EFH (X > ) e X & [0,t] AL EHL 4. RIE
P(X; >1) =P(N(1) =0) =¥,
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% 2| X, ~ Exp(d). # T %, &% Poisson T r &4, &
P(X> > t|X; =5) =P(N(s,s+1] =0|X; =s5) =P(N(s,s+1] =0) =,

T Xo ~ Exp(d). DA 254, BI ¥ GE BH % = 3.

PRk, AT RZECR B n NP S, = X1 + X0+ -+ X, FTIRMBI A0, — 7
[, AT CAARE {X,} oL [F 5046, Hok B SR Exp(Q), HEAAE] S, BI04 & T(n, A);
FAN—J7 T, FATW T LA AN ()} HASKRIS R {S,} B4, Ak, FATEE 77X
K (S} 5 {N@)} MELAR:

o {N(t) >n} = {S, <t}

o {N(t) =n} = {S, <t<S8,:1}.

EHIS A S BRI, AR N (1) = n, B n DSAEAE ¢ FZIRTRAE, WS, < 1
MR N (1) = n, WAE [0,2] WA n DFEAERA, T n+ 1 RKRERT (1, 00) W, AT

Sn <t< Sn+1.
i% S, & Poisson iTAZ49 & n N2 LR L], W S, ~ [(n, ).

W F,(t) & S, 94 Bk RE {S,} %{N(z)}zl‘ﬂéﬁﬂ% H
(mk

Fo(t)=P(S, <t) =P(N(1) >n) =1 - ZP(N(t) —k)=1- Z

%185, RS E B
80(1) = S Fal0)

n—1 1 n—1 1
el _ k=1 -1 Ak
=Jde g (k—l)!(/u) e+ g k!(/lt) e
k=1 k=1

= eV — Qe 4 —( /1”1) ‘ e
n—1)!

_ % n—1_-At
C(n- 1)'t ©
LR E B IE R T(n,A) WHEEX E R, HL S, ~T(n, ).

2.2.2 FARSZIBNELE 2

FESRM T S, WAz e, JATERE—25, TR S = (81,82, -+, Sy) BI040, ]
FITEI ZIRI R G 04T, ik, F B4 51 321



2.2 Poisson ™ &

i)fi F(Xl’x27“ ' ’xn) 7% X = (X17X2,“' 7X1’l) éﬁﬂ%é\é]\jﬁ&&kﬁ7 4\
Gi(x1,x2, -+, %) =P(Xy > x1, X2 < X2, , Xop1 > x2k-1, Xj < xj,2k < j <),

WA Gy BENNEZRSHFORXBAN, F £ n NELRS BT, B
anF(xl’XZ"" ’xn) _ (_l)kanG(xl"” axn)
0x, - 0x1 B Ox, ---0x;

FATADUE I B A A 51 32,1, O 7 7 fEREAR, 508 — DMRFIRIIHI 7 2 n =2
I, 4
G(x,y) =P(X>x,y <)
=P(Y<y)-P(X <x,Y <y),

W G FFEESRA WS MIX N, A
9°G(x,y)  0°F(x,y)
dydx  dydx
BRI H2.1, BAKK S = (51,82, -+, S,) HIAR.

1% S, & Poisson i$A289 % n NEIKEZ], W] S = (S1,S2, -+, S,) BOBEEF F LA

g(sy, - ,sp) =", 0<s)<--- <sp.

o, n=2k-1, 4 s=(s1,50,,5), HF O0<s1 < - <5, IDFEH
A; = (N(si-1,5:]1 =0), B;=(N(si-1,s:] =2),
DM% [ +] Hj’, A; '[5 AJ',A,' 5 Bj,Bl' 5 Bj iﬁ]éﬁi,ﬂ

2 2
P(A;) = e—/l(si—si—l)’ P(B;) = Me—ﬂ(ﬁ—sm)’

2
AT
Gr(s1,82,--,8,) =P(S1 > 51,82 <50, , 80 > 5p)
=P(A1B2A3By -+ Ay)
=P(A1)P(B2)P(A3)P(By) ---P(Ay)
2(k=1) o= 1s,

= (52— 51)%(s4 = 53)% -+ (5262 — 52%-3)°,

xtH KR AR T
0"Gi(s1,-+,s,) 2D k-1 -1
= . _2 . _1 . Sn /l
95, - 081 k=1 (=2) (=1)-e

RETIE21, B5 S R FE AN
al’l
g(s1.eowosn) = (=1

Gr(si, - ,5Sn)

—As
= Ae™"n,
0s,, -+ - 08



% 2 = Poisson i14£

BTk, hn=2k EIHETURE, X 0<s; < <8, H glsy, - ,5,) =A"e ™,

2.2.3 BARZIBNEES

7E PR SERE B, RATRRH A E N B S, B4, B, 245 5E NG@) = 1, BIE
Sy HIa3 A, s <t, WF
F5. it =1) < ZOLE N0 1)
_ P(N(s) = 1,N(s,1] = 0)

P(N(1) = 1)
-As . e—/l (t-s)

As-e
B At - e~

Bk, RS E NG =n i, S = (S1,---,S,) BIBEA A, Nk, 31752 3
SRR “ BT - % T s, &
£ = tim POSEEYED gy oy <y = f(h+o(h:

~ | ©

h
X T n 461578, WA
fyi, - )= lim Pyt <Y1 <yir+hy,- ,y. <Y, <y, +hy,)
yi, s Vn hy,,h,—0 hlhn .

5 1k
P(yl <r <yl"'hl s Yn <Y, <yn+hn):f(y1a"' ayn)hl"'hn"'o(hl"'hn)-
B E— MR ERANTE T RER M.

i% S, A& Poisson A28 % n NB| KR, MAEFZHE NG =nT,8 =(S1,52,--+,Sn)
IR AFE B

n!
h(sy,s2, - ,8,)=—, 0<s;<---<s,<t.

tn
HEERAHHRE
P(s; <S; <si+hi, 1 <i <n|N(t) =n)

B P(N(si,s,- +hl'] =1,1<i<n, E_E [O,I] W%Uﬁtﬁ?ﬁﬁé)
a P(N(t) = n)

:Wli[/lhye exp{ (t—Zh)}

A |




2.2 Poisson ™™ i#

A 2 5 B 4K

224 BERZISHS D HEVERR

{E LI A5 R MR E, B U ~ UI0,1], Up, U, -+, Uy R AR U BN,
X e MIBENLIA R (U, Uy - Uty S8 3T 5005 30 A 22 5 5 B 8t %.
I (Uay.Uqy, -+ Uw) 5 (51,82, -+ . Sp)IN(@) = n [R50, i —2, AT 2100 F i) &

LR

B U ~U0,1], U, Us, -+ Uy KB EBARU BKAEE, h(s) A5 B3, N
(D ZS,’|N(I) =n Ao Z U; [é‘]/n\jf,‘,
=L i=1

@) > h(SHIN(@) =nA > h(U;) B
i=1 i=1

N(t) = n) =nEh(U).

(3) % Eh(U) AAM,E (Z h(S;)

i=1

WA (Uay,Uqy, - »Uw) 5 (S1,82, -+, Su)|N(t) = n [@ 2 #, B LA
Zn: SiIN(t)y=n 5 En: U; = En: U
Bl -, B2 LR 3 a a B
n h(SHIN(t)=n 5 Z h(U;) = Z h(U)

l:] l:1 l:1

Bl oA, BARE oA EALE & B F A E B K FHE, B 452

E (Z h(S;)
i=1

N(t) = n) =nEh(U).

2.2.5 TE MR

WA E— /NI gEe, 1% {N()} N Poisson i HE, {X,} AR a) 8] fg,
X; ~ Exp(A), - HEIAZ1 S, = X1+ Xo + -+ - + Xy ~ D(n, A). 54k, t0 58 N T E 0 A6 R
A PAZA H PR RS E X



% 2 = Poisson i14£
TE X 2.5 (T BAEALR)
EH AT £ Y; ~ Exp(1), W AR
En="1+Yo+---+Y,, n=12,---

A 8] S ef w2, Poisson . .

Poisson i FEAN T _FJE— M EUE AR, @il BA R %, FATH Poisson I FE A —NfE
BUFFIBCRAE T —i2. Jad>k, & 2.5 % th BB 514 0] DUF — ANt B0 A2 e dE
{M(1)}) BRRIE—E. BATERS A, XS (M (1)} 25502 Poisson I F£.

EREB M) =m ENT [0,¢] WIREAE m RN, K

M) =) 11¢ <1l, 120,
i=1

Hr I[x] 2aatERE. BT REAE, (M)} #ia— 128N A 1 Poisson it 2. BHES
Poisson JX#2 {N ()} 0] LLE 1%

N(t)y=>I[S;<t], t>0.

i=1
ST BRI IEBE n, UAIHMEER O <t <th < -+ <t,, #H
(N(11),N(t2), -+, N(t)) A (M(11), M(12), -+, M(1n))
6734, [RIE M (1) /& Poisson i F2.
FEATTH, W FE RIS TR 2 A 3 SO DL A3,
4 2.4 F#FETERVEAE B b ARy A 11 Poisson i 2 {N (1)}, K%t B2
T2, 3R [0, 1] PN RI5E 4k 1) 2 25455 IF [R] SR ) 409 22

fRE RS, AF i ANMEGBRETE], W] ¢ — S; A F AR, A0 69 S
N(t)

T=> (-5,
i=1

HHAFAE NG =n O E4ER2

E(T|N()=n) =E (Z(r —SHIN@) = n)
i=1

BFiLU; ~U[O,t], BT FE2.6/F

E (zn:(f - S

i=1

N(t)=n|=E

> -y
i=1

. 1
:E;Em:zm.
1=

A
ET:EaaﬂNu):m):%rENa)zéﬂ?

B 2.5 R HF IRy A B Poisson Wil L) " 17, 5 i VR4l s RO A RIS AN
D;. D; FEE I 8] (HER 8055, 22 IS 18] s V5 S IRIGN Die, K IEW £ o &9 HUE

16



23 FHEREF G
. % Dy, Dy, -+ ZKE B D NI E, H5 Poisson iz, 115 [0,¢] PiEIT
HIVRZEAE ¢ B 3 B~ F 22095 .
fRE B {N(t)} & TPri£ay Poisson 342, B S; AT % i A FE @I ubn. [0,¢] Ai@T
T N@) AL, St a9 FER

N(7)

D(1)=) D=5,
i=1

EuumNuyuozjiE@xaﬂHmhu):@

i=1

- i EDe ™ - E (e“sf|N(r) - n)

i=1

=EDe ™ -E (i eSn

i=1

N(t):n),
HA R % 322.64%
E(e“s"|N(t):n) ]EZe“U‘—— e’ -1),
HEFU~U0,1], Bk
E(DOING =m =n- = (1= ) = N@) - = - (1),

MﬂaEDu)zEEaana»)=3%9~(1—eﬂﬁ.

2.3 FSHRIRFD
X 2.6 I SRR D)

% {N(t)} & Poisson iLAZ, {S,} & F ot %], #
A1) =1=Snw,  R(1) = Sn(ys1 —1
oA R SFe e ) T

R I AT A o LA B IR
(1) B4 6075 R(1) ~ Exp(L):
_ a—Adu
@) R PAn <uy =10 ¢ welln:

(3) A(t) 1 R(r) Mior.



% 2 % Poisson i 42
AR AE_ETRITET. o5, tHEAR
P(R(t) > u) = P(Sy(ys1 > u+1t) =P(N(t,u+1] =0) = e,
Rl R(7) ~ Exp(A); HIk, W u € [0,1), N
P(A(t) > u) =P(Syp) <t—u) =P(N[t—u,t] =0) =P(N(t —u,t] =0) = e M,
HELu >t B, —&H A@F) <t <u, Kk

{1 e e [0,1),
P(A(f) < u) =
1, u >t
B, R BIHE R w, v, N[t —u,t] 5 N(t,t +v] #ISL, F A(r) 5 R(r) t3hor.
€ LTHET T A(r) B R(r) (50 A, EBLEERE b, FRATHTLABEAE Swey 1 Snyer HISY
i, B, WRYE A(r) R fS

|e”(”), 0<s<t,
P(Snp) < 5) =P(t—-A(t) <s5) =P(A(t) 2t —5) =
1, s>t
B ok, iR R(r) A e
{1 _e A g,
P(Sn@+1 < 8) =P(R(t)+t <s5) =P(R(t) <s—1) =
0, s <t.
Bk, 18 X (1) = A(r) + R(1), TATRZEECKRHE X () f1 A(e) FIHIEE. B0 X () 1)
AT, A
EX(t) = EA(t) + ER(t) = EA(¢t) + l > %

A LLAK ¢ AR &Eﬁiﬂ#?iﬁﬁﬂ%%ﬁﬁtmzfé%%wﬁﬁ%ﬁﬁﬁﬁ% moR; BTk, HEE
A(r) B9, 11515

[e) t
EA(t) = / udP(A(t) < u) = / Aue™ M du + te™,
0

0

Bl lim EA(1) = & LA EH lim EX(r) = %

NI»—‘

2.4 Poisson HFEHILE. PRhEES

AT, JATHEFE LT LA 7] R
(1) P~ Poisson I F2 1A & 514 & Poisson i 22
(2) A Poisson I A 5 7] I IR IEF 7 20, #7450 WA~ 838 24 Poisson i #4272
(3) LA, Poisson i F2/& 75 1] A3 A 0 E 52
TX 6 i i ) B LA A B A B S L



2.4 Poisson iT4289LA. 5 A A

2.4.1 Poisson [T EAC &

B 95 FE P Poisson 1 & [ AH .

FEANI(O) )}, {N2 (1)} —ABE SR 569, 3% FE 5 A1 A A A= 1, 89 Poisson T 42, W]
N(t) = Ni(t) + Np(¢t), t>0

AR A A + Ap 89 Poisson L AZ.

WERR (1) B 4BERA N(0) = 0. XA H # N(0) = N1 (0) + N (0) = 0.
Q) HKIEH (N BRI EIBR S FREEIE. ST HIEENE, SEEH 0,

DR ERHO<t <ty <--- <ty, MAE (N1 ()} F7 {N2(2)} B Jk 3L 3 & [, %0

Ni(t1, 2], Ni(ta,t3], -+, Ni(th-1,14]
Fu

No(ti,t2],  Na(t2,t3], -+, No(ty—1,t,]
BB H, L N(1) = Ny (1) + No(0), A Ik

N(t1,t2], N(ta,13], -+, N(tp-1,t4]

WEMLML Y T FREEE, RE (N0} B {N(0)} WFREENH, WHE
s>0,tp>1 >0, Nl(tl,tz] —15 Nl(tl +s,t2+s] rﬁjfj\ﬁ,Nz(Il,tQ] —5 N2(Z‘1 +S,t2+S]
ﬁ, X N(t) = Nl(t) +N2(l), int N(Il,tz] —% N(t1 +s,t2+s] r_ﬁ]é]\ﬁ?

B
A4

(3) /I A = A1 + Ao, HATIEHA

P(N(t,t +At] =0)=1—-2A-At+o0(At),

P(N(t,t +At] =1) =2 - At + o(Ar),

P(N(t,t+ At] = 2) = o(At).

it H e
P(N(t,t +At] =0) =P(N(t+ Ar) = N(t) =0)

=P(N{(t+ At) — N1 (1) + Na(t + At) — No(t) =0)
=P(Ni(t+Ar) — Ni(t) =0, No(t + At) — N»o(t) = 0)
=(1-21-At+0(Ar))(1 — A - At + 0(Ar))
=1- (1 +A) - At + o(Ar);



% 2 = Poisson i14£

o B B w9 vk, FT LIt B AR 3
P(N(t,t+At] = 1) = P(N(t + Ar) — N1 (t) = 1, Na(t + At) — Na(1) = 0)
+P(N(t+At) — Ni(t) =0, Na(t + At) — No(t) = 1)
=A1-At(1 =2 - At + o(At)) + A5 - At(1 — Ay - At + 0(Ar))
= (A1 + ) At + o(Ar);
G, EREIP(N(t,t +At] = 0) + P(N(t,t +At] = 1) +P(N(t,t +At] > 2) = 1, RIE L WY
2 R B 1% 2|
P(N(t,t+ At] > 2) = o(Ar).

R EH2.7, K HHESLL N 4518, X WA LLFR A Poisson o F2 F AT 4.

EAN(2),i=1,2,--- ,m} RABEIRZ 9, 3% B 5 A A A; £ Poisson iFA4Z,
N(t) = Ni(t) + No(t) + - - + Ny (1)
RIEFEHA A+ A+ -+ A, 89 Poisson iL4%.

FERXH, B 825, 25 A > Ao, {N1(0)} 1 {N2(0)} 70l 9By Ay F1 A, B
Poisson i 2, A4 Ni(t) — Na(t) & 15 /& Poisson T F2? ZrRE B ER. X2&KA, A he
No(t) > Ni(t), T Ny (1) = Na(2) < 0. IXAF UL T, N1(¢) — Na () HEAZ— MO FE.

2.4.2 Poisson TFERY 3 im

BTk, K —> Poisson i 23 Ui NP AN AR R T BOE R . 7RI LR R, “
i Wid RS Poisson I FEA & 2 ML K. Ak, 51N —A 5% FE AL B AR AR 553
T HIBENLAS R ZI ] “ o I FE.

& {N(t)} Z3&E A A &) Poisson A2, MM E = {V;} LR 5, 5 {N(1)} Bk=,
HIRMSHA p 6978 E5AR, LB
PY;=1)=p, PY¥;=0)=1-p, i=12,--,
3L
N(1) N(1)

Ni() =) Y, N()=) (1-Y),
g=il i=1

W N(t) = N1 (£)+Na (1), L {N1 ()} #= {N2(£)} DRI AEE A A = pAF=1r = (1-p)A
#9 Poisson i AZ.

20



2.4 Poisson iTA289/L4A. AR5 A4

SE B2 ORJUE I BON 2%, LA RUR. Fi4h, BN R B4 Y 1 Poisson j& LA H]
IMREVE, AR TR E B2 9

AN} A5 E A A 89 Poisson 342, R KA F /A p; WBEFEMHSN A F,
AP 1 <i<n BizdAE5KAMRERS. & N;(r) 7 [0,1] B A; P EHGA
, M {N; (1)} —3&E A A; = p;d 89 Poisson A2, L pi+pr+---+p, =10, n
A~ Poisson i AZf& =,

Xt F Poisson i FEHIVC A 5430, B W0 B2 br 1451 1.
5] 2.6 Y5 ZEF% Poisson JLB A IARAE XM A. Gk A A03E, R T2 FH 3N 6 4
RZE, HEFIHR 8- BN 6.5 BVR 45, 74 &P 3N 9 8R4, mdbi &
PP mhON 8.5 MR 4. EMr A b, BEERAE 7)Ao B M) A B AT B AR G2 0.3, ELATHIRE
FIE 0.35, WRATHINER 2 0.05. THESANT7 1R b, B ST M VR B I B2 o
BRE T iz AE AF e TR,

77 ] MR M M mAdein
ZRIMBEAN A = 6.0 0.05 0.30 0.35 0.30
M 1, =6.5 0.30 0.05 0.30 0.30
PHTHIBEN A3 = 9.0 0.35 0.30 0.05 0.30
LTI A4 = 8.5 0.30 0.35 0.30 0.05

B i =795 2,=780 A;=7.05 A,=7.20

3l 2.7 Mt = 0 FF4R, B 45N A 1 Poisson It i — Nk, REANE T S B
YEIN L RAR LT 1, F SR ST R AL G (). A N1 (0) 3 ¢ I LR B k0% 1 4,
Na(r) T 1 ITELE% 5, W Ny (1), Na(r) 2P/ IBGL A Poisson BEHLAEE, 4351
R Ca Ik

EN; (1) = A / tG(s)ds, EN,(t) = A / ta(s)ds,
0 0
Hh G(s) =1-G(s).

MF—AZP R, A S RN WA E, FEH A R HFELE 4,
Y R ELeE. T s<t,H

P(AIS=s5)=P(Y <t—-s5)=G(t—s).



% 2 % Poisson iI4%

PBP()=P(|S <t), M P,() ZHEFE. 4§ <, ST [0,¢] WHA 0, AT
P,(A) =P(A|S < 1)

= /t P;(A|S = 5)dP;(S < s)
0

t
= / P(A|S < 1,8 = 5)dP(S < 5|S < 1)
0

1 t
=—- / P(A|S = s)ds
t Jo

1 t
:—-/ G(t - s)ds
t Jo

1 t
=—- / G(s)ds,
t Jo

flﬂp—l /G(s)ds q—l—p—1 /la(s)ds WA [0,7] WP SEEYATE ¢ B

7@1%9)%5’7#%?75 p, EEAMEEN q, SEMEF AT H k. A N} ZET-RE N AW
Poisson T 42, F| il — T4 17 &

B(NI(1) =k Na(1) = JIN() =k + ) = (k;j )pkqf,

P(N1(1) = k, No(1) = j) =P(N (1) = k + ))P(N1 (1) = k, No(1) = jIN(1) = k + J)
_ (Ar)k+7 -e‘”-(k-”.) k

k+)! )P
_ (/ltp)k X e—/ltp . (/ltq)k X e—/ltq
Y k! .

ELERF A Ak KA, B[ F N (1) F2 No(2) 9 F
Ni(t) ~P(Atp), Na(t) ~ P(Atq),
M EN (1) = Atp, EN» (1) = Atq.

2.4.3 Poisson TIEHIE S
B )G, FATN Poisson I FE B S R4 .

EX 2.7 (E4 Poisson iT7E)
& {N (1)} A3ZEA A &9 Poisson i$42, {Z;} Ak, H {Z;} A= {N()} #a Bk =,
#R

N(t)

M) => Z
i=1

A 8 4 Poisson iL4%.
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2.4 Poisson iT4289LA. 5 A A

TR, SRHY M (1) BIHEE AT 22,

& AN} Z5%EH A 4 Poisson iT4%, {Z;}) R ZR S HWMMNEEF 7], B
EZ; = u, VarZ; = 0% < oo, & X £ 4 Poisson iT4Z
N(1)

M(1) = Z Z;,
i=1

W EM(t) = udt, VarM (t) = At (0% + 42).

/5

>

o
PE

B4, it

n

>

i=1

E(M(1)|N(t) =n) =E =np =y - N(1),

F O M (1) #9812
EM (1) = E(E(M(1)IN(1) = n)) = uEN(1) = pat;
BTk, HER ,
E(M*(1)[N(t) =n) =E (Z zl-)
i=1

= zn: EZ} +)» EZZ,
i=1

i#j
n
RS o
i=1 i#]
= I’ZZ/JZ + I’l0'2

=y’ N*(1) + o - N(),
H e M (1) B9 =42
EM?(t) = E(E(M*(1)|N(¢) = n)) = p? - (282 + A1) + o2 - At,
55 553
VarM (1) = EM?(1) — (EM(1))? = At(u* + o).

B 2.8 £ _EHFUETR A 5 i, SN IO AZ D3 i A2 0N A(%E/73 1) ) Poisson it 5 j
B G ER Z; TR A{Z) KB BE Z KBNS, p = BZ, o? = VarZ, 1HE Rk
i — /NI A 2S5y B X B S R A 22



% 2 = Poisson i14£

fRE B {N(t)} 2F77%E R A % Poisson T4, W 60 24+ NI R 5 &
N(60)

M(60) = > Z;.
j=1

WAE 2 3211, HHF— DR -FHHE EM(60) = 604y, 4k £ [VarM(60) =
V601 (u? + o?).

2.5 REZM

B 2.1 W FE T, B BA 1 N, 2B 5 80 a 2 A
(1) BEw I L2 N B AT A 5347 ?
(2) CF1t WZIFH EA 50 N, woR iy EF 30 Methiig iR g 2 0
B4 2 DA LA ?
B)@ 2.2 % {N(1)} /2585 N A 1) Poisson %, 0 < s < ¢, WUFESME N(t) =n T, N(s)
WA= 15 B (. 2).
)31 2.3 %F T Poisson IEFE {N(£)}, TtHEL E[N(t)N(t +5)] FIE[N(t +5)|N(1)].
O] R 2.4 X TR A A B Poisson I FE, H N(1—) FoxIX 1] [0,1) W RAFFA%L, N
(1) N(t) = N(t—) =0,a.s.;
(2) N[s,t] = N(t) — N(s—) ;e Xa] [s,1] N ELERFHE
(3) N|s,t] = N(s,t],a.s..
E)7E 2.5 X T n = 2k, HHE

P(S; > 51,82 < 82, , Sn=1 > Su=1,Sn < Sn)

(o)

(52— 51)%(s4 = 5307 (Sp—2 = 50-3)® 4 A (sp = sp-1)’
=" 2 e n . Z _— .
2k—l

'1
j=2 J:

50 2.6 3K Sy A Snyer B AT EREL.
BIEL 2.7 5 Ay > g, {N1()} R {N2(6)} 3 A5EEE N Ay 1 A, 1 Poisson 1EF2, A4
N(t) = N1(t) — No(1) =&75 72 Poisson i F£?
IB)E0 2.8 B {N (1)} /258 E N A ) Poisson i 2, T s&F11% Poisson i FE M7 ) B AL AR &
1T RINSECH B I E A,

(1) 3R N(T) FIHER 7340

(2) THE EN(T).
080 2.9 fEA 1R % fa i Fh 2 FU e, Y RSP I N R B AR L I R R AR B
W) T 75 3 28 8 /NI NS oA, PR R 2 /D 5k 2 TR £ /07
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% 3 &= Brown 1I&E

3.1 BEHEY 55 Brown &5}

3.1.1 BERTEL

BERAN U MAIR I 2T 46, MAR bR I R A By s 3).

-10 -

-20 -

-30

-40 -

-50 -

-60
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3.1: FIH MATLAB il E ¥ #0235

AL E MR R, Bt I ZI S AL E N (X (1), Y (1)), BRI X (1), 55
B X (r) BA LN
(1) VIR ZIALFE 2 0, tE) X (0) = 0;
(2) MorsgENE, WRIFE B FIN BB (421, 1],i = 1,2, - -+, n, BLRIIALAE
X(t;) - X(ti-y), i=12,---,n
e AH H AT 1
(3) AN FRME, R EX (1) = 0;
(4) PRI ENE, W EIAHE R K EEAH S I AL B (s, 1] AT (s + b, 1+ R, BRI
X(1) - X(s), X(t+h)—X(s+h)
A AH R R 3 A 5
(5) HRRM, BRI [0,1) AALREIITT 2 02(f) = VarX (1) /& t IR REL.
¥ 112315 Poisson IEAEHEAT X b, W LLK I, Poisson i FE7EMS [A] FIELE, {H21E 7
[F) b BB 1% 08 B 78 I [B) B RITE 2 [A) b 2 e S 7).



% 3 % Brown iz &)

TATCELHIE EX (1) = 0. 74b, TATRZZAHMETT7 2 VarX (1) KFRIEA. 1H5HEAS
VarX (t+s) = Var[ X(t +5) — X (1) + X(1)]
= Var[X(t+s) — X(1)] + VarX (1)
= VarX (s) + VarX(7),
TSRV T VarX (1) 154 ¢ FIBREUH L Cauchy F7#2Y, B o2(1) = VarX (1) = Dt.
TEIX L, D WA HF K.
SR, THEAS B EEAT; 2, IeA R LLZIE o AG. ik, A1 — /%Féjﬁﬁﬁ
HY BUSS MR 12 [0,] AR O=tg <t; <--- <ty =1t HP == #1&'
Y = X(t:) - X(t-1), W {Y;} BOSL[E 3, HA

X(t)=) Y.
i=1
. . D , w
HETTH B EY: = 0, VarY: = % 2 HLRE R 5
2
oy, (u) = Ee"%i = | _ b, u2+0(u )

2n 2n
ES)lie

2 n
bxin ) —H¢y w=(1-3wvo(3])

D;” } AR N0, Dr) FORE B, B X (1) ~

L n — oo 15 ¢x(r)(u) — exp {_

N(0, Dt).

3.1.2 Brown iEZHHIENX

P BT 2R |, A28 H Brown 183 & .
LRAEAL (X (1), > 0} B R K1
(1) P(w:t —> X,(1)&4%) =1, LEPHEE L BER 1, B X(0) =
(2) {X(1)} AARz3EFiTAE;
3) HAEEW 1> 5> 0, X(1) — X(s) ~ N0, D(t — 5)),
WA H A Brown i25). #H3#, ¥ D =18, 4 {X (1)} A 4=/E Brown i ).

FE 3R T H 2k B Brown 123, KL, 7] LIS 2P _E ) Brown 123)).

BN f(x+y) = £(x) + f(y) RIEREOTFERR N Cauchy 52, 7T LIS FISRIE N f(x) = ax, Hod a NHHL




3.2 Brown i& 3 89 M i

ZRAAEAE {B(r) = (X(1),Y (1)), > O} #2544
(1) #hiTELGEEA 1,
Q) BA Ik 35 FAa 3k,
(3) MAEEN >0, X(1) A=Y () IR Z, B X(1),Y(t) ~ N(0, 0c?t),
W) A2 A — 2% Brown i&5). .

3.2 Brown =&Y R

3.2.1 Brown B 5hENLIFEREL R

FEIX HLAR i, Brown iéiblﬁf CAVE A BE R E AORBR. X3 5 s EATLI 2E 15 8, W
[e) 2 A AN ) A 7 B A X FRB A PR Ax, BEUGE SN [RITE] R4 Ar. i

1, JRREAE,
0, sl /E.

NMPX=1)=P(X;=-1) = lEx_o VarX; =1, H

[4]
X(t)=Ax- Y X,

i=1
HAUHE X () FIHE S . 11845
EX(f) = Ax - [é] "EX; =0,

VarX (1) = (Ax)? - [ A] - VarX; = (Ax)? - [ A’t]

FEXH, % Ax = VD - At, W] VarX (1) = Dt. 3% FRWETT X (1) BI040, #KF5 Levy H0AR IR

SEH2, A "

ZX, 0

X(l‘) i=1

7w

BRI X (1) 4 N (0, Dt), B4 B Brown iz m] LLVE N BEALITEE FIAR PR

Bl

LN, 1),

2JXEM$L&*E/]E;<%@ BN = (X, X,,n=1,2,---} MSL[A A, EX = a, 0 < VarX = 0% < oo,
i s, Zxk 2o 255N ). R 121




% 3 % Brown iz &)

3.2.2 Brown iz515 Gauss iHI2HEL &R

B, IRAEG] 1.5 W15
Cov(B(s), B(t)) = Dmin{s,t}, E(B(s)B(t)) = D min{s,t}.

WHER 0 < s <t, W EXRIH Ds. [, 76 Brown 88 1& X, Bl KR E IES S

AE VIR, I, A4 1 Gauss IEREHIE X, SR FT Brown 12305 Gauss i25f[1]

e RIEZ G n > |, ABRSAEE 11,10, -+, 1y,

(X(t1)7X(t2)7 ) X(tn))
JRA n 2 E 50, MARALEAZ {X (1)} A Gauss iLA4Z.

)

AT e B 3.1k UL B Gauss i 25 Brown 123 2 [AIFIECR. 1Z e BHWA H T A
W H-Fhiz 572 Brown i&3h 110 77 2.

% Gauss 342 {X (1), > 0} B9%T /£ [0,00) PELBEN 1, B X(0) =0, 1
{X (1)} #A7/ Brown iZ3) % LI 4

EX(1) =0, EX()X(s)=s, 0<s<t.

WEEH — 7, % {X (1)} &A% Brown 1531, | X (1) ~ N(0,1), % t > s > 0, N
EX(7) =0,
EX(1)X(s) = E(X(1) - X(s) + X(£))X(s) = EX2(s) = .
B —FE, % {X@)} BRFHELMHH Gauss TE, HAREL M, CHH T E S
ENLETR KO0=tg<t] < <t, BRI (X)) BRI EITRE HEILH
X(1;) = X(tiz1) 5 X(t)) — X(¢j-1) H5L. 5 R 2| {X(1)} = Gauss T2, % i< j, N
Cov(X (1) — X(ti-1), X (t;) — X(tj-1))
=E(X(#;) — X(1-1))(X(2;) — X(2j-1))
=EX(t;)X(t;) —EX(t))X(tj-1) —EX(t;-1) X (t;) + EX(t;-1) X (¢j-1)
=0,
FE M X (1) - X(ti.1) 5 X(t;) — X(tj-1) M0 &5, %t >s >0,
E(X (1) - X(s)) =0,
Var(X (1) — X(5))> = EX%(1) + EX?(s) — 2EX(£)X(s) =t — s.
H ik {X (1)} = #~/& Brown & 7.
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3.2 Brown i& 3 89 M i

MMz H, /] AW R IZ 22 5 & Brown 123)). LU LA 5
5 3.1 ¥ B(t) /e tnifE Brown 1230, a 72 IE 5, W LR I BEALIE 2 2R 2 AR #E Brown 12 3):
(1) W(t) =-B(1),t > 0;
(2) W(t) = B(t+a) — B(a),t > 0;
(3) W(t) = B(at)/va,t > 0;
(4) W(0) =0,W(zr) =tB(1/t),t > 0;
(5) X TIE® T, W(t) = B(T —t) - B(T) &N E [0,T] N Brown 13
(1) &4 W(t) & Gauss T 12, H
EW(t) = -EB(t) = 0;
Fikt>s20,0
EW(1)W(s) = EB(t)B(s) = s.
H it W(t) 2 #= % Brown iZ 7).
(2) &% W(r) = Gauss 12, H
EW(t) =EB(t+a) —EB(a) =0;
FHir>s>0 M
EW(1)W(s) = E(B(t +a) — B(a))(B(s + a) — B(a))
=EB(t +a)B(s +a) —EB(a)B(s + a) — EB(a)B(t + a) + EB*(a)
=s+a—-a-a+a
=s.
A M W(t) & 4% Brown 1z 7).
(3) &% W(t) & Gauss T2, H

3 B(at) s
EW(t) = E N
BiEr>s>0 M1
EW()W(s) = éEB(at)B(st) - % = s.

it W (r) & 47 Brown £ 7.
(4) &% W(t) & Gauss 172, H
EW(t) = EtB (%) =0;
Fixr>s>0,
EW(1)W(s) = tsEB (;) B (—) =— =y.

b W(t) Z A7 Brown iZ 7.
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% 3 % Brown iz &)

(5) &% W(t) & Gauss T2, H
EW(r) = EB(T —t) — B(T) = 0;
BEtr>s>0 0
EW()W(s) = E(B(T —t) = B(T))(B(T —s) — B(T))
=EB(T —t)B(T — s) —EB(T)B(T — s) —EB(T)B(T —t) + EB*(T)
=T-t—(T-s)—-(T—-t)+T
=S.
H ik W(t) & [0,T] £ HI4F7E Brown 1Z 3.
3l 3.2 15 W(r) 1 B(2) &ML FIkni#fE Brown 123).
(1) & X(t) = aB(t) + bW(t) /& 4ni#fE Brown 1231, 3K a, b FITi & 14442
(2) 4 Y(t) = B(2t) — B(t), Hi2 52 Fr#E Brown i&5)?
fiR% (1) it 513 EX(¢) = aEB(t) + bBEW (1) = 0, ikt > 5 > 0, N
EX ()X (s) = E(aB(t) + bW(1))(aB(s) + bW(s))
= a’EB(1)B(s) + ab(EB(t)W(s) + EB(s)W (1)) + b>EW (1)W (s)
= (a* + b?)s,
oa® +b* = 1;
2) HHFEY(t) =EB(2t) —EB(t) =0, Hi%kt > s> 0,
EY ()Y (s) = E(B(2t) — B(¢))(B(2s) — B(s))
= EB(2t)B(2s) — EB(t)B(2s) — EB(2t)B(s) + EB(t) B(s)

2s —t—s+s=2s—t, t<2s,

2s —2s—s+s5s=0, t > 2s.

Rk Y (1) = B(2t) — B(t) 7~ 247 /E Brown iz 3).

3.3 AT, mA{ES Arcsin #
LR {B(t),t > 0} sEbnifE Brown i23)). X T45ifE Brown 123 5, D = 1, X5

[ (T FE SE AN 5. ks Brown i8S LA 5 HE) 21— K Brown 230 L.

3.3.1 B REST
% [ bR Brown 123 B IXBIE a B Z.
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3.3 B . | KMES Arcsin

ENX 3.4 (EHFET)
T % #K a, AR
T, =inf{t : t > 0, B(t) = a},

H a bE P, .

BhWa >0, FET
P(B(t) 2 a|T, > 1) =0,
P(B(t) > a|T, <t) =P(B(t) <a|T, < 1) = %

MM (T, <0 5 (T, > 1) #7732, 15
P(B(1) > a) = P(B(1) > a|T, < )P(T, < 1)

+P(B(t) = a|T, > )P(T, > 1)

= %P(Ta <t),
HILE S P(T, < 1) =2P(B(1) > a), X B(t) ~ N(0,1), ¥% ®(t) NiriE IEES DA N(0, 1)
(53 A eR AL, U
a

p(Tasﬂ:z[l@(\_ﬁ)], a>0.

N a < 0B, 50U S RN, HE I n] LIS 2

P(TaSt)=2[1—d>(%) .

st F AT BIE ) {B(t)} A= a # 0.
(1) B RRALRE a 9WEENRN 1;
(2) F BB a 69-FHEFTE] A oo, .

WEER X T4 2 MW a, FlR &4 23K a LR
p:;ILTOP(T“ St):lli)rglo2[1—d)($)] =1.
B R E|k o fTE KT

o) [ |Cl| _ﬁ
ET, :/ tdP(T, < 1) :/ e 2 dt = oo,
0 0 V2nut

332 RAERHESH
25 HE A Brown 32 3 E — 5 e 1] PY i 305 ) Bz 2L S,
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% 3 % Brown iz &)

EX 35 (RK{E)

AR

M; = sup B(s)

0<s<t

% (B(1)} & [0,7] L8 % KAA.

WHE M, > a) = (T, <1},15

P(M; <a)=1-P(M; >a)=1-P(T, <1) :1—2[1—¢(%)] :2@(%) ~1.
WG B Ay f RABLIR 23 A

MRIEXSFRE, FAVFIE EM, = 0, X2 A B XM, Tk, AIHETTE Y a > 0 1
M, ) “HIABHE” | iHEAS

o0 2 a2 2t
]EM[+ :/ adP(M, < a) :/ a e 2da =+/—.
0 0 2t Y

3.3.3 Arcsin F

18 N(a,a +b] KRFUEAE (a,a+b] WUTIA O MYUCERL, 42 7R & H 0. IRIE-FA2
s, B
P(N(a,a+b] = 1) :/ P(N(a,a+ b] = 1|B(a) = x)d®P(x)
= /°° P(N[O,b] = 1|B(0) = x)dD(x)
= /00 P(T_; < b)dd(x)
= /°° P(T; < b)d®(x),

FARYE P(T, <1) =2

_ M 3L N7 =
| @(ﬁ”,ﬁAﬁﬁﬁ

—00

P(N(a,a+b] > 1):2/00 [1—¢(|x|)]d®(x)

4 /°° /°° 1 V2 d 1 x2 dx
= ——e 2dv e 2a
0 JX V2« 2ra

3 EIRVFRRE AR 2 T HOB S T, £ O T ik, BN A% A
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3.4 Brown #+5 4 313 4%

A _ X m _ 1 > .=
Sy =—, M dy = —dx, {15
Vb Vb

P(N(a,a+b] > 1) = \/7 / 5 dudy,

TS e = AR, &
v =rsinb, sin @ rcosd 7
a W dvdy =| [a a  |drdd = \/jrdrdg,
y = \/;rcos 9, Ecos@ 3" sin 6 b

HARIE v >y >043r >0, LK arcsin , | zb ses%,ﬁt
a

2 [ © 2
P(N(a,a+b] >21) = —/2 dQ/ re” zdr
aj 0

T Jarcsin \/ﬁ
2 (m . a
= — | = — arcsin
m\2 a+b
2 . a
=1 - — arcsin .
b/§ a+b

7E BRI EOE RR AL B, W e > 0,x € (0,1), WA
P(N(tx,t] =0) =1-P(N(tx,t] = 1)

2
=1- (1 - —arcsin\/)_c)
T

2 .
= =~ arcsin VX,
n

X AH 2 FTIE I Aresin #2.

XF A BT ) Brown 3830 FIVE U — S 5045, RIS 21 PA T € 2.

& {B(1),t > 0} A 45/ Brown &8, XX T %K a, R T, A a BT, M, i &4
[0,¢] N BIA | KAE, N(a,b] AR B (a,b] AiFF 0 898 4.
B(1) Ial) [ (Ial)].
1) P(T, <t) =P(Tyy < t) =2P(B(t) > |a|) = 2P —|=2l1-o|—=]|]|;
(D) P(Ty < 1) =P(Tjq < 1) =2P(B(1) = |al) (\f\f Vi
) *a>0,4APWM >a)=P(T, <t);
(3) ¥ a#0,H ET, = o

4) 5t b>a>0,HPWN(ab]=0)= %arcsin\/g.
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% 3 % Brown iz &)

3.4 Brown 525 1431%

3.4.1 Brown
B SCAEAME Brown 12334 25 H Brown M e X.

E X 3.6 (Brown 17)

% {B(1),0 <t < 1} A47/% Brown &3, &
X(1) = B(t)—tB(1), 0<t<1

A Brown #r. .
WA E X, B H 32U K.
(1) X(0) =B(0) =0, X(1) = B(1) - B(1) = 0, R AT LLFRZ N “#5”
(2) X(t) = B(t) — tB(1) s& Gauss iJF%;
(3) EX(r) = E(B(r) —1B(1)) = 0;
@ Mo<s<t<LLH
EX ()X (s) =E(B(t) —tB(1))(B(s) — sB(1))
= EB(1)B(s) — tEB(1)B(s) — sEB(t)B(1) + stEB*(1)
=5 —S8t—St+st
=s5(1-1),
[Al it Brown # A2 bRt Brown 183)).
F4h, M Gauss I & H K, Brown Mr&A 1T € X
W {X(1),0<t <1} £¥H{EAH 08 Gauss 1T42, B
Cov(X(2),X(s))=s(1-1), 0<s<t<1,
W AR {X(1),0 <t < 1} A Brown #r. .

R 1ZE X, AL HEAF] EX(0) = VarX(0) = 0, 3 H % €3] Gauss 434 7] LA
YIME AT ZEME— e, It X(0) = 0; FIH, R4 EX(1) = VarX(1) = 0, A LA1S 3
X(1) = 0. &Ja, MEAEBENLIE R H &, 17T PA1S 21 Brown Hrit) 58 =/ € L.

E X 3.8 (Brown 17)
% {B(1),0 <t < 1} A 47/ Brown &3, &
{(X(1),0<t<1}={B(),0<t<1|B(1) =0}

A Brown #y.
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3.4 Brown #+ 5 % 321342

FERXAE LT, %0 <s <r <1, 225K B(s) £ B(r) = B BSR4 T, i &
R TIATHIERE LN f (x| B), AT

_ fs(x) fr—s(B — x) _ 1 (tx — BS)2
fntalpy = LOIE =) “p_@ex{_sz—s)}
2 - ;
I B(s)|B() = B ~ N (? S(tt_ S)), Hrh
s(t—ys)

E(B(s)|B(1) = B) = ?, Var(B(s)|B(1) = B) = —
Ht=1,B=01 X(t) ~ N(0,s(1 = 5)), \IT {X(2)} N Gauss i F£, H.
EX(s) =0, VarX(s)=s(1-1y).

FAN KT 0 < s <t <1, BRI B(r) = x B THATIHHE, 53
EX(1)X(s) = E(B(7)B(s)|B(1) = 0)
=E[E(B(2)B(s)|B(1) =0, B(1))]

1
:iAEwuwum%n=amn=mﬁamam,
S it g8
E(B(1)B(s)|B(1) = 0, B(f) = x) = x - E(B(s)|B(1) = 0. B(t) = x).
it B(s)|B(1) = 0, B(r) = x (BER S RECN fi)1.(y]0, x)4, ]
_ fs) fios(x = ¥) f1-4(0 = x)
fs|l,t(y|0’x) - fl(x)fl—t(o — x)

_ fsO) fies(x =)
fi(x)

= fue(yl),
EANAXF AN B(s)|B(r) = x MMEZ% R %L, KL B(s)|B(1) = 0,B(r) = x 5
B(s)|B(t) = x IXPANREHLAS & [F] 50 A7, 3R Bl vH 51 2

E(B(1)B(s)|B(1) = 0, B(t) = x) = x - E(B(s)|B(t) = x)

SX
t

x2.

~ | ¢t =

O HBRETIIRE R
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% 3 % Brown iz &)

W b BT R A RN IR A P 15 2
EX(1)X(s) = ; /0 lxzdFB(l):O(x)

= 2 B(B*(1)|B(1) = 0)

= — - VarX(¢)

=—-t(1-1)=s(1-1).
DA BRI R, B T € L3.8HIE 3. 75 .

~N|Ur~N |t~

3.4.2 RIGITFE

E N 3.9 (RIIiTFE)

FHU~U[0, 1], F(t)=P(U <t)=t,Uy,---,U, KB U BKEMNEE, #F

D,(t) = \/E'(%ZI[Uj <t] —F(t)), t€[0,1]
j=1

A %R AR

R, ATKRIE T LR S FE S Brown M {X(£),0 <t < 1} Z AR A,
(1) ED, (1) =EX(r) = 0. it 515

ED,(t) = \/E]E(% ZI[U,- <t]- F(t))
j=1

(2) ¥0<s<t<1,ED,(s)D,(t) =EX(s)X(t) = s(1 —1). itHE

(%;I[Uj<t]—F(t))
_n~%-E(ZZI[Ui <s]-1[U; St])n-

ED,(s)D,(1)=n-E (% ; I[U; < s] - F(s)

n

> I <1

i=1

-E

S|«

=1 j=1

—n-%-E(Z[[UiSS]

i=1

+n-EF(s)F(t)

=s+ (n—1)st — nst — nst + nst
=s(1-1);
(3) FEMHLAR I[U; <t], M EI[U; <t] =t, Varl[U; < t] =t — >, {3 Levy H 0%
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3.5 Brown i& 3 89 % X,

PR e HE 15 )
S I <t -nt
J=1 d
— N(0,1),
Vn-t(l—1) D
(Al 1k
D,(t) =+n- (% I[U; <t] - F(t)) 4 N(@O,t(1-1)).
j=1

M D, (1) Hiidk IR IR
FRAE DL b= s n] DA B DU 4518, WO I TR I EGZ L oF S IR 2 32
(1) {D,(1),0 <t <1} 5 {X(1),0<rt<1} BEAMEKES T Z;
(2) {Dn(1),0 <1 < 1} RAPATUSER] {X (1),0 <7 < 1}.

3.5 Brown IZEJHIT R,

W {X(1),t > 0} s&brtE Brown i&3), LA 42 )L/ Brown iz} )28 5.
(1) & A Brown i83): Z(1) = |X(1)],¢ > 0;
(2) JUfT Brown i53h: Y (1) = eX® ¢t > 0;
(3) O-V id#2: V(1) = e " X(e¥).
BEES X (2) ~ N(0,1), BERZEREL px (1) =
[IAEE 57 2.
(1) AF Z@) =1X@0)|, ¢ >0, iIFEELE

1

it

X2 N Y >, A N—
-em 7. DU SRR 11X LAz 3]

EZ(1) = _: \/';_lm-e_%dx:Z/Om\/;_mﬁ_%dx: %;
NERER EZ2(T) = BIX(1)|> = EX?(¢) = VarX (¢) = ¢, Rl 5 2%
VarZ(t) = EZ*(1) — (BZ(?))? = (1 - %) 1.
(2) T Y () =eXD, ¢ > 0, HHAGHE
EY(t) = /w L eFdr=el

V2t
Mt EAS . X
EY?(r) = Be?X(®) = / — ¥ udx = €,
—00 V27Tt
K 2

VarY (1) = EY?(¢) — (EY(¢))?> =e* —¢' =l (e' - 1).
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% 3 % Brown iz &)

(3) KT V(r) =e'X(e?), HA X(e*) ~ N(0,e*), 1T515 11
EV(r) = e "EX(e*) = 0;
7%
VarV (1) = e ¥ VarX(e*) = e 2 - e? = 1.

3.6 RE>]@

[B]E1 3.1 W B(t) 72k Brown 23], a »& IEH %L, W LA M FEHLIEFE AL 2 b5 #E Brown iz
3

(1) W(T) = -B(1),t > 0;

(2) W(T) =B(t+a)—B(a),t >0;

(3) W(T) = B(at)/a,t > 0;

4) W) =0,W(T)=tB(1/t),t > 0;

(5) MFIEHT, W(t) = B(T — 1) — B(T) £FEE [0, T] W] Brown iz 3.
IBIRE 3.2 BE W(t) 1 B(t) &ML HIFRUE Brown i85,

(1) #& X(t) = aB(t) + bW (t) s&45ifE Brown 1830, 3K a, b FTifi & 26142

(2) 4 Y(t) = B(2t) — B(t), Hie 5 /& Fr#E Brown i85))?
B30 3.3 H (X(1),Y (1)) T _4epnifE Brown 1230, ik BIXHATAT %L 0,

W(t) = X(t)cosO+Y(t)sind, t>0
= hrE Brown 183,
5] §1 3.4 X} Brown #f X (1), 0 <t < 1, 3iF
t

W(t):(t+1)X(m), t>0

bR Brown 18 3]).

Bl 3.5 W {X (1)} brifE Brown 23}, 3k 5| JLABEH LSRR BAEE 575 %.
(1) Z(r) = [X ()|, 1 > 0;
(2) Y(t) =X 1 > 0;
(3) V(1) =e'X(e?).
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£ 45 EEFTE Markov $%

TEATH, Markov BE 45 142 25 B[] Markov %%.

4.1 Markov §&5 Markov 4%

4.1.1 Markov $£89E X

Markov it 2 /& i 55 2L FI AL FE, 110 Markov %72 Markov i3 F2 [ 45451
FREZNR T ={1,2,---}, MMEZHFI| {X,} £ 1 FBUE, E3HEZ6GEEH 0,
Bt I PAERE 0, f 0,01, sin-1, BVA

P(Xp+1 = j1Xn =1, Xp-1 =ii-1,- -+ , Xo = ip)
=P(Xp+1 = J1Xn = 1)
=P(Xy =j|Xo =),
W AR {X,} A B389 Markov %%, & AR A Markov %%. #&
pij =P(X1 =jlXo=1i), i,jel
A AKX} AR PAREENF jARESGEEBEE, FHAREE P = (pij)ijea 7 {Xu} 8
— G HAIEE, AR HAS

&

M5 Markov HE [ 5E 3, £ CRIBUERIREOL R, FRME LR, KRBT /D
T B

4.1.2 Markov $ERY M R

DL 72 Markov B RN 2 50 P ) 25 A4 o5
(1) HRBEE O < Dij < 1, A

> pi =Y P(Xi=jlXo=i) =P(| JXi =)

jel jel Jjel
WENERLFE G P AT RN 1, 3XAE R0 2t 4 TR Dy I bL 46 14
Q) CHIBIE B = (X, = 1) MIERT, BRK A= X = j) FIidE C = (X, =
int, -, Xo = io) AL, IX—VER BARFR N Markov . IX AN K 381E 75 2 FH 34 DL
e,

Xo=1i]|=1,




% 4 & B HaT1a] Markov 4%

st FE# A B,C, % P(AB) >0 K, A
P(C|BA) =P(C|B) <= P(AC|B) =P(A|B) - P(C|B).

7 X Pp(-) = P(-|B), N
P(C|AB) =P(C|B) < Pg(C|A) =Pp(C)
Pg(AC)
Pgp(A)
& Pp(AC) =Pp(A)Pp(C)

& P(AC|B) = P(A|B) - P(C|B).

=Pp(C)

N TH ) 5 B Markov 8517 Markov YEEEAT T 7.

RIAREEN, A A cl,j=0,1,2,--.
(1) &5 X, =i 9HRAT, Rk (Xp:m2n+1) 5 X (X;:j<n-1) ki
(2) P(Xnsk = j1Xn =1) =P(Xi = J, Xo =1);
(3) P(Xp+k = jl1Xn =1, Xu-1 € Ap-1,--+ , Xo € Ag) = P(Xx = j|Xo =1);
4) P(Xyik € AlXy =0, X1 € Ap1, -+, Xo € Ag) = P(Xi € AlXg =1i);

() 5 Q) WAIEBABR A, EAEEX ZEERE )5 Q WERLT, LLTIEHA (3)
1 (4).
G)BRIE D) 4, Xk =7) 5 (KXot =in_1), -+, (Xo = io) #r, HI
P(Xpsk = JjIXn =i, Xy-1 € Apy, -+, Xo € Ap)

= Z Z P(Xpsk = j|1Xn =1, X1 = in_t, -+, Xo = i)

i0EAQ in-1€An-1
= E E P( Xtk = J1 X, =1)
i0€A0 in-1€An-1

=P(Xn+k = j1Xn =1)
=P(Xx = j|Xo =1).
(4) RAE (3) 4v
P(Xnik € AlXy =1, X1 € Ay, -++ , Xo € Ap)

=Y P(Xprk = j|1Xy =1, X0-1 € Ayoy, -+, Xo € Ag)
jeA

= B(Xi = jlXo=i)
jeA

=P(Xy € A|Xp =1).
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4.1 Markov 4% 5 Markov ™%

4.1.3 Markov 5895+

FATFE T ok LM T oR B R Markov i F2.
Il 4.1 fEEFENLATE B S M E RN p, R ERIME N g, HF p+qg=1, 1
p, J=i+l,
pPij=1q, j=i-1,
0, HAh,
PEI R A P& — AN To PR 4 1 4.
5] 4.2 FHIR AW UEE I FERLAFE EH4. 1003 B, R STE 0 o ANBER A2 7E, n oA
Rem e, W I ={0,1,---,n}, HBEER
p, j=i+1,i={1,2,---,n—1},
g, j=i-1,i={1,2,---,n—1},

Pij = 9

1, j=ie{0,n},

0, HAh.
T 7 _
1 00 -0
q 0 p 0
P=10 g O 0
00 0 1

1 (n+1)x(n+1)

5 4.3 Phim A R STEERIREALIFE EH4. 10038 F, Bi& R S AE 0 db—E S mAE, n b
—ELEE, W T ={0,1,--- ,n}, HBEME

p, j=i+li={1,2,---,n—1},
g, j=i-1,i={1,2,---,n—1},
(i,7) € {(0,1), (n,n = 1)},

0, HAt.

Pij = 9
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% 4 % FHHH A Markov 4%

N T e R
o010 - 0
q 0 p
P=|0 g O
000 O- (n+1)x(n+1)

4.2 Markov &R 2 S

4.2.1 Kolmogorov-Chapman /5 7%

XFF Markov 8% {X,}, 7 LAsE X

0, 71#7];
P = P(Xpeie = j1Xn = 1) = P(Xe = j|Xo = 1),
IEERR pl) (X} Wk & # A Bk, FRAEEE PO = (p{) A9 (X, } ok & #A5 4215 LLF
T FEG T ke B EE R RN I TV,

EIE 4.3 (Kolmogorov-Chapman 7572)

SHEAT myn > 0, A
(n+m) _ (n) (m)
pij - Zpik pkj s

kel
P(n+m) = prm.

IER X Py, () = B(1Xo = 1), (RIEA R A KB
P = By (Xem = J)

= Pxy(Xnem = j1Xu = k)P, (X, = k)
kel

=) P(Xpam = jl1Xn = k. Xo = i) P(X, = k| Xo =)
kel

= P(Xyum = j1Xn = K)P(X, = k| Xo = i)
kel

_ (n) _(m)
= Zpik Py
kel
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4.2 Markov 4£89 % 7 4

4%

EEReEa b, EERE PO PO Fo pon) AR AR T R 2 B 1 * R 15
ptm) — pn) p(m)

EX m=1, %(k}égp_ﬁ]’ﬁ%—@] P(’H'm) — prm.
FEBHA 3T RPN, k PRGN T k I DHR. T E B 52 B4 310 HE 8.

$FEEH n,m, k,ny,no, - 0 F2RE GG ER
M pii™ = pp;

k k
@ py™ = i plpi
3) p§?1+n2+w+nk) > pl(iﬂl)pl(lﬂz) . pl(ink);

@) pI > (piM)k.

(1) R # Kolmogorov-Chapman 7 1% &

(n+m) _ (n) _(m) (n) _(m)
Pij _Zpik Pyj 2Py P

kel
Q) R4 (1) &
it = pp i = ptt pl pi.
(3) 14 (1) &
i(in|+n2+--.+nk) > pl(inu) ) l(inz+...+nk) S>> pl(l(l1)pl(l(zz) .. 'pglk)'
@)% 3) % Bn =my = =y =n B,

4.2.2 MEDHS X, 7%

BRI T ={1,2, - }, ICWIERIRAS
7 = [7T§O),7T§0), sl Hop 711.(0) =P(Xo =),
Hid n BERZ JEHPIRES
= [ﬂgn),ﬂgn), o], Horp ﬂl(n) = P(X, = i).
e TR, A EAR 2O, P A 2 Z KR,

X Markov 4£ {X,} 6940457 A nO BEEHAIEE A P = (pij)i jer-
(1) Xﬂ”f:\{-'%éﬁ no<n<-:--<ny, ;f]—
P(Xno = lO’ an = l17 R Xl’lm = lm) = ﬂ-(nO)p(nl_nO) ° 'pl'(Zinl;}:mil);

io Pigiy
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% 4 & B HaT1a] Markov 4%

Q) MEEHn>1R0<k<n A
<n> Zﬂw) P,(]"), % a0 = g0 pnk,

i€l

() IEEH Ap = (X, =ix), RIETEENFELNXF
P(AgA;1---Ap) =P(Ap|Ap—1 -+ Ag)P(An-1|An—2 -+ Ag) - - P(A1|Ag)P(Ap)
=P(An|An-1)P(An-1lAn-2) - - - P(A1|Ag)P(Ao)

(” ) (n1—n ) (”m_nm— )
looplolll v Py tim o

o P(Ag) = 70, P(Al A1) = pi )

@) fRIE A K% A R IE
" = P(Xy = )
- ZP(Xn = .]lXO = Z)P(X() = l)

iel

0
SR

iel

K4 B 2 ) = O Pk,

5 4.4 {X,,,n € N} #& Markov &, RS2 I = {a, b, ¢}, REFLFEHE

W= A=

P=

i O Rl
[e)

N WIN N|=—

) HEPXi=b,X2=c,X3=a,Xa =c,Xs = a,Xe¢ = c, X7 = b|Xp =c¢);
2) M5 P(Xus2 = c|X, = b).

BEMDREHFA=X1=b,X=c,X3=a,X4s=c,Xs=a,X¢=c, X7 =b), T HF
P(A, Xy =
P(AIXp = ¢) = LA X0=©)

P(XO = C)

_P(Xo=c¢) 2 1 3 1 3 12
T P(Xo=c¢) 5 3 5 4 5 45
3

= 2500°
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43 REMrk5a 4

'3

=
-\
q

(2) #
IED(Xn+2 =c, X, =b)

P(X, = b)
_P(X,=b)-p”
-~ P(X,=0b)

IED(Xn+2 = C|Xn = b) =

[\
p—
[—

AN A E N XIF
P(Xp2=c|Xy=b)= > P(Xpr2=c, Xor1 =i|X, = b)

ie{a,b,c}

1 2 1 1
=—-—4+—=—-0+4+0-.--=
4 3 3 3
1

_6'

5 4.5 W RN p, HHIBERN g, FRIMZE N r, p+q+r = 1. 13 +1 73, 5145 -1
gy, A3 0 4. W X, NERS n JRis F )22

(1) RS20 KL HE P;

(2) FEFS 1 /MO, ANEE P 5 v] DS R L FE IRk 2R
R () RBAEF T ={-2,-1,0,1,2}, &

100 0 O]
r p 0 0
P=10 g r p O].
0 0 g r p
000 0 1]
Q) BT WHELT, R ETIALERILEGFELATRATHF2 5. A

AREFEPX, =2|Xo=1). T HH
P(X,=2|Xo=1)=0-04+0-04+¢g-0+r-p+p-1=p(l1+r).

4.3 REWDESw

FERX TP RATHET T n — oo WHT X, HIZMG. FERLZ T, 75 2R 43 a] i
1790 2R, Ji et seia) .
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% 4 & B HaT1a] Markov 4%

4.3.1 WRAHIEBMN

E X 4.2 (RRESHZEBE )
IR {X,) IRE =N,
(1) 4=k pii =1, WAR i HR3KS
Q) e RAE2 12 p >0, ﬂ']?ﬁ’l @ j Ri T, o
Q) wmRi—j,joi, NikiAe j BB, T ieo .

&

B, X5 FEEALIEE (14.1), SHMEREN 4, j, #6 i o j; TxsTA RISORE (1) BE AL &
(#14.2), 0 K1 n NWEDIRZS, X Fi,j € {1,2,--- ,n— 1}, #HEH i & j. AW, i — 0,n.

ENX 4.3 (BiEF5EIE#HR)

SAERE D, j € I, AR
Tij=min{n: Xo=i,X, = j,n > 1}
HAKRZS | B R REBARD j AR SR, AR Bk
£y =B(T; = nlXo = i)
HREAKE | R %t n FEREA jOBE, WK ERBE H3De, £V A
MRS I BRZEn T ARDIRS | 09BEF.

&
T EHEMR, Yn=1K,F
£ =BT =1%o = 1) = B(X: = jIXo = ) = pij.
E X 4.4 (RBEIEBIHLE)
MAEZRY i, j €1, #
fi= Z]‘IE") ZP(T, = n|Xo = i)
n=1
AR BRE T H A, k?é\@]:\.&?& J B, .

BAE 5 SCH LA A QR B .
L AR ARSI KB 0 S EREE AR, 7 AR SRS | A,
RFLBHRE jOGEE,

() &g i jeln21,0< f < fr<l;

n

@ AEES L jelnz1p0 =" fOpr;
=1
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43 REMrk5a 4

3) Xﬁ%,’é&éﬁi,jel,fi;>0 = i—];
@) NEF i, jel, f;>0,f;>0 = io .

M BHO<fY < fr BHER

* (n)
fij - Zfijn
n=1
= IP)(Tij =n|X, =1)
n=1
:P(Um,- = )| Xy =i
n=1
<1,

A0 < £ < fh <1
(2) BABRAAF
P =P(Xy = j|Xo = i)

=Y P(X, = jlXo =i, T = DB(Ty; = 1| Xo = i)
=1

=D Py =jlXo=iXi=j.Xe# j. 1 <k <I-1)f
=1

= ZP(Xn = ]|Xl = ])fly) +0
=1

n
_ () (n=1)
_Zfij pj}; ’
I=1
H el <n i, B Markov 4 40
P(Xy=jlXo=0,X1 =], Xk #j,1 <k <1-1)=P(X, = j[X; = j),
MYi>nk,H
P(X, = j|Xo=i.T;j =1)=0.

n

l -1
o = S A

=1

3) —FHE, & £ >0, WAL no, 4 £ >0, HE
no

l -l -
PE;O) _ Zfli)pyjlo ) > fi(~n0)p§~r;-0 no) _ fig'n()) >0,
=1
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Wi = j. AA—FE, Ri—j, NEEn G pl) > 0. B
no = min{n : pg.")) > 0},
HHEE
F = P(Ty = nolXo =1) =P(Xy, = j. Xx # j, 1 Sk <no—1|Xo=1) >0,
* (no)
B £ 2 £ > 0,

(4) &1 (3) BUF] 4% 21 46 1.

4.3.2 BIRE5IFEEBRRES

EX 4.5 (BiIR5IEEIR)
Riel, % fi=1, FREIF&;, F fr <1, HRE i FFLE, erf ki HFLE,
BER S RY S, Fs

it )
uy =B(T|Xo=i) =Y n- £,
n=1

HACRFAE R, EREE] j BT EEEE FHC w = w, JHRNT 2 @ 46 ],
HERIHL, 5T SRR S, ﬁu,.:oo.

EX 4.6 ((EBRS5EEIR
AT HBRE €], 5 u; < oo, RE i HEFE; F u; = oo, RE I ARFE

)

FRR, 4 AIWRIRZS I 7.

& ARS T .

o0

(Hiel,i RFELY = Zp(")
nO

Q) iecl,i RIFFLRY — Zp('” f* < 00:
() jel, jRAFFHRMY, MIEEMH e, Zp] < oo, FIBY lim P =0;
n=1

@) iel,i REB/M,i— jNiej, LjRFEAMN, | BEFAGRAEFLRL,
i o j, i REF B RAEF B,

G)ieli REFBY = llmp() 0;

6) jel,jREFLEM ,J’l‘]ﬂ"féﬁéﬁlel,nli_)nc}opf]'.’):o.

48



43 REW» X544

MRz, 153 2R Bk i an k.

0 FHIKE  lim p™ =0,
LD DA TS S
WA i =0 IEHIE  lim p;” #0,
Ty n—
g Y pP <o
n=0
(1) R4 pl = E:ﬁ”“”)k0<p<11/k%
=1
(n) n (0) (D 1 (n=1) (n 1)
Zpu P =Pij +szl1 PP
n=0 n=1 [=1

l l
_5’J+Zf15) lzp(" ) (n=1)
[
o S
=1 n=0

I, 18
Fi,-(p){jf,j’) g
Gij(p) = Zp,(,”)p”,
N EXENT

Gij(p) =0i; + F;j(p)Gjj(p).
A i=j, W Gi(p) =1+ Fu(p)Gii(p), 17

Gii(p) = !

1 - Fi(p)

Fhp— L Filp) > Y " = £, Gilp) — Zp;”), & i

I=1
(n) _
E P T
- f,,

MTT, i BREEH = fi=1 Zp(”)

1

QREFEULER, | EFFEN = fi'<]l = Zp(”) o <

Q) HjAEFEN, REFEULEBE
Gij(p) =6ij + F;j(p)Gjj(p).

49



% 4 = B30+ 8 Markov 5%

i), A p— 1,0 Fyp) > fo’” fl],Gl](p)—Zp(n) [

Zp(n) fzj Zp(n)

FARGE LR BORSUR lim p( ) =0.

4 Wi mEERN, i - j, WEEn E£F pf]”) >0. B j—i, WEEm 7

P > 0. RiE R BAAE
(m+k+n) (m) (k) (n)

Pjj " ZPji Pii Pij
A
(m+k+n) (m) (n) (k)
ZP =Py Pij Zp
k=0
LB E j R EER. A TE®EMIEREENE L, W (5).

(5)i EEHEM = lim pi =0, LB L [5). BT, ki RE¥EM, i — j, T
TEn F5 p(") > 0. E’TX] — i, WHFE m, F77 pl(]m) > 0. £ 4), H
(n) (k) (m) (n) (m) (k)

T (n+k+m) .
O_kh_r}(}opii Zkh_r)npl] PjjPji- = Pij Py lmpu

@%Emﬁ?=Q%W%%1%%%ﬁm
(6) % j REHEH, N lim p) = 0. ST
Pij = Z p”

— Z (n D) Z (n .

[=m+1

BHEE R —T, A n— oo, T Z ‘” D50, \NTtEEM e >0, FEN>O, £/5
=1
MEEW 0> N, #HH

m e
[ (n=)

D> fypl; <3

I=1

BERE—IL A Z fl]p(” D < > fl.y). RE £ = Zflﬁn) L Ed e >0, 7
[=m+1 [=m+1 n=1

EM>0,ERAEREN m>M, #HEA

S < S A<

[=m+1 [=m+1
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43 WEwin £ 5ot

Bon>Nm>M,NH

() 1 (n=1) l(l)
; qu” qu” ‘.

[=m+1

WETHEE lim pi = 0.

51 4.6 T EBEHLIETE 5 RE T BBENLIFA, JF 410 L RN g, AT IR p, 4R
AR 1= (0,21, 22, ), WA £, j € Li < j, {RIEHAIL 0458, #

n+j—i  n—j+i

2 q " , 2|(n+]_l)’

n—j+i

n

(n) . . (_)p
P(X ]lX() = l) = n

0, 2¢(n+j—1i).

M2 (n+j—i),i=jW, &Hidn="2k NI
2k
pitt = (k )quk.
(n) _ (2k) (2k)! 4~
Zp Z oo Pd

k=0

MMk — oo B, #R#E Stirling A 1H

@R (pg)t
klk '

)

(1) i—’lpzqz%lﬁ,ﬁ

>y -y

1
lim p\?* = lim —
fim pif! = i, ez =0,
I Z 0 7 T%WZI%’J . |
2 HAp+qghh, pq <3 R ——= . p=4pg <1, N
Vﬂk \/_
= (2k) _ - P
D Pl =) =<
k=0 k=0 ‘/_

BRI I R R AR H IR 1.

Bl 4.7 SFEBEHLFE T HEBELTE, FUsE B A A E RN %. BT

4 s oo B, TR n! ATHTHE AR 1l ~ V- (g)
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2n 0, Horb k BIE, kDT, n -k B, n—k BI04, WA

p@,,):Z”: 2n\(2n—k\( n—k \ (1}
L kI\ &k J\on-2k) \4
k=0
n

~ (2n)! 1\*
B ; (k)2 ((n—k))? (Z)

"2 e (k' (Z‘—ky)z'(%)zn
(G20

(o) 200 )
=)

N n— oo 5, IRYE Stirling Ngiw=1

Hrp

PRl

ey 1
pu E’

At Zp(z’” = oo, H 1im p" = 0, KU T LR BT H RN,

Bl 4.8 ¥ RB3EME N E =B w1 = {1,2,3}, R

P =

— Al A

S O w=
(e I

(1) KR 713 1533
(2) K fri=1,2,3.

BEQ)RE/F A= Xo=1),An=X, #3),1<m<n-1,4,=(X,=3), N
P(T;3=n)=P(X, =3, X, #3, 1 <m<n—-1[Xg=1)
=P(A1A;--- Ay]Ap)
=P(A1|A0)P(A2|A1) - - P(A,]An-1),

2 ;
P(A1]Ag) =P(X1 #3|Xo=1) =pr1+pn= 7
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43 REWM» L5404

sH2<m<n—1, % EHHEPALAn ). LI X, B9RERZT, Ad
CP(Xpo1 € {12}, X, € {1,2})
) = T, e (12
_ (pu+pi2) P(Xp-1=1) + (p21 + p22) - P(Xin-1 =2)
- P(Xin-1=1) +P(Xpu-1 = 2)

3
1
i P(X, =3, Xo_1 € {1,2})
n=29,&p-1€ 5
P(AnlAn—l) - P(Xn—l c {1,2})
_ 13 P(X-1 = 1) + po3 - P(X,2 = 3)
P(Xp-1=1) +P(X,-1 = 2)

B st

3 (3\"2 1 3!
P(TB:”):Z'(Z) '4: gqn -

(2) # 5H43
fi = (1) -
1= “) -
fis = (”

5 9F, T AL N X

RS f, AEEITH S PR
5 4.9 ¥ I = {1,2,3,4}, BBk

1 1
1100
p_|1 000
0oL 2o
1 1
7 030
KRR BEAT 4028,
ﬁ@ﬂﬁﬁ@% ‘,‘5’ HrBp T
mfm——ﬁl— ® =0,k >3, sm
11 1 1 3
——4-=1 & =].-42.-=2
fll 2 2 ’ M1 D) > 2<OO,

2105 ) TR A ol ] ) = 2 ) 1 PRI A
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[\S}
W=

ool

2
1 =
5 3
ﬁﬁﬁﬁ%ﬁ
k-1
W_q @_1 w_(1
@ fO =0, @1 (ﬁ 3, R
. =1 2 k+1
fzz—z—kZ, H /1222 o =3 < oo,
k=1 k=1
W&ﬁi iR
2 .
<3>f“>-3 W =0k > 2 B fiy = 5 < 1 HRA RIS

<
@) fi) = QkZLlﬂJM:Qﬁ&m#%%.

4.3.3 REIEAFIBARES
ENX 4.7 (BER)
kiel, %%izuTﬁéif‘@L {X,,} &9 2.

(1) * Zp(”) 0, k&8 i h ARAEE i, LM ABA oo

2) m’%ﬁﬁ%’é*ﬁ d,RE8 i HR, Rk d e EEEe i pl >0 =
n=kd, B d &R R KB, Wi B d;
(3) &d=1,NAri HAER .

&

Blhn, - BEEALIE, B AIRERH g = 2. URE— N ERRIR 5, 7R
AR LA _E e X

W4m&ﬁﬁmzﬁﬁﬁzﬁmﬁzﬂ%;mFﬁﬁﬁﬁﬁzﬁmmzﬁg
1. .1
3 3
1 . |
3
D'\Upff)>§-%>o,xp§f)>%-%-§>o WA (2,3) = 1 501 d = 1, WTiB— SR

2 A A .
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WEE] (kk+1) = 1,2 pP >0, p* > 0, W dh5E a7 0 RARFE BN, EH4.82

A SIS AE . AEIX L, A 5 B AR M AMEE K.

HRE A d; < .
(1) d; R#H%E B; = {nlp” > 0,n > 1} 9% KA,
@ #io ), d=dy;e
(3) A EHH N, HEEH 0> N, HH p > 0.

CEREBA i HOE, WA RPIRES (R RHIR S IERIR) R AR .

OJ
TE X 4.8 (BIIRT)
% i AR A ARF A6y, WAR 0 R AR .

BEI, F R R AR IE R N, ST n > N, # p™ > 0. B 4b, @RI
th T DU I L SR, 78 0L, FRATAT LUGHRAS 2 I HEAT 45 28,

EEBIRE A B d;, FHD 400
ui = B(T;| Xo = 0),

B lim p() = %
n—o00 lli Q?
EIE 4.10 (AEAS #EETE)
d
X} R—AAMA d 8T L Markov 4, R&ZH I =| |B., %% BN B; =
r=1
og(1<i,j<d,i+j), R Z pij=1, 2% ieB(HZ By =B)). HEAMA d &
jeBr+1
T %) Markov 42 % T By, By, .-+ , By THEG, 245 4ETE
[0 PO o ... 0]
0 o P® ... 0
P=|0 0 0 --- 0.
P9 0 0O --- 0
) ) Q

B 4.1 5 TR BEHLITAE, ¥ 1 = By U By, Hort By ANATEUA, By NIBELS, WX i € By,
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B piy=l HX i€ By B Y piy = 1 RS IERELAT A, TS

JEB> Jj€B)

0 P
“ P2 o
5 412 % 1 ={0,1,2,3}, R HE
00 1 1 1o
oo L1 1 L1 9 0
P:1122,MWEP2:2211,
I 1oo 0011l
1 1 1 1
10 0 00351
1 1 [
. il 0 A A Of .
A= L UP= P’ = A
1 A 0
P(Zk) (PZ)k Ak 0
0 Akl
PL&
k k+1
P+ _ (p2ykp Ak oflo Al _| 0 A ’
Al lA 0 A0

BS)iie pfiZk) > 0, pfl.ZkH) =0, SLRI VLT d = 2.

4.3.4 WRESHEMN

ENX 4.9 (ZEM)

i% I & Markov £ {X,,} 89k 5= W), FRE S

C={jljeijel}
A—ANEMNE E T R—ANAFME, WA Markov 4% {X,,} RKRE R0 [ RT 4. &
Bcl #RETRMBFPREFK B=1-B PkE, N4 B HHE.

(1) & EHa.7, iy ISR~ SN2
(a). WieC,ilEWiR, MXHMEER jeC,jIEWIR. W C NEF]
(b). BtieC,i IEHIR, WIXHMERM j e C, j EHIR. Jktﬂj“cjjf*‘%'":‘é%@ﬁié;
(c). BtieC,ilEwR, WSHMERER jeC,jAEHiR. Wi C NIEF B S

(2) & B %, WXMTEN i € B, Zpik = 1;

(3) e M) B B AL AL, Jﬂiiﬁ/{j( IETJ I={0,£1,+2,---}, WMIXHMERM i,j € I,i o j.
.65, 47 p =g = 3 W 1 N H R S 745 # g, W 1 AR RAFH 8
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43 REWM» L5404

(4) 2 & i A W ISCBE PR BE LI, BERIRZS ST/ 1 = {0,1,2, -+, n}, M) {0} A1 {n} /&
WIREEANZE, (1,2, ,n— 1} RAEH RGN HK

KT ARSEN, CAH—NFNL.
(1) TR&FNEELRARZ;
(2) C PR EAARR 69 £A, RARR EF IR, RARE TR, RAFRIEF IR
89, L C P AT R RS B H4a Rl

) TREMERAE, LR E AL TRENE,;
@) BEBFNREAFIAERLT ZIMRE;
5) EEFRFN L RERAE, WA LT ZAKE.

() BECLOEFNE HCONG 2o, NFEEieCING. HEEH jeClL A
i BMERS ke Cou B i ok Wl j o k BRTRE C = C

(2) X H DL 475 2 #4875 3.

Bk CRFLRENK,ieB £FEjel-B F/i—j,NRiZFENFI o j,
T jEB, TJE.

4) W BEEHRFNE N BEAK, NTixticB A

pu=1= > pi=1,

keB keB

HRYE i BFHEH, Jim p(") 0. # |B| < oo, M|

(n) _ (n) _
fim D> pi’ =) Jim pig’ =01,
keB keB

I J&, B |B| = co. ZEALH, F] LLIEBH (5).

FAN, RVEIRE =) T R, B3 3K Markov 8% {X,,} #RAA Ik Markov 4. R4 €
411438, HEA LT R

I RARIKRS =,
(1) 3E#F B HFM ERT A A H £,
(2) A EFBRRE;
(3) wH EFLERE;
4) &I ARTL, W I FGREREFERE;
(5) R I ATy, BAEEH, W 1 FaRER®E D KE;
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(6) KRE=N

m
I:TUClu---UCk:TUUC,
j=1

AP T AHEFTEFNE, CAREFME. FIN, T ARSI E S KD R

%
P, O 0O O
0 P 0
P=|: R 8
o o --- P, O
Rt Ry -+ Ry, Or)
]
Pr 0 0 0
0o P
PW=|
0O 0 - P. 0

* 0 = 0f.

4.4 Markov £ 5740

B, W {X,} & Markov B, HBHEN P, I = {1,2,---}, WHIEDM & =
(71,70, ], IR n BEBIEHR DA 7 = [ﬂi") (n) . 71'(1) =T, )”JTU&E&
7" =g Bpn=10, 70 = o % 7D = 7, N

20 = 7P = 7R pk) — 2D p _ 2p (D _ 1
DR AR 8 52 A gy Jen i ) @R FE LA B, A AN A 1 s X

EX 4.10 (A5 7)

%71’= [7T1,7T2,~--] n%/i

ZﬂjZL w=nP,

jel

WA A Markov 4% {X,,} 89 1 E 5.

58



4.4 Markov %& 689 1~ & 5

i% C* 4 Markov 4& {X,,} #9 P E%BKS, i e CT.
(1) & C* R#&JHFH £, N
1
= lim p(n) —, jelI

R — T A
Q) & CT ZREIMA dFmE, 0

1 (nd) _ (nd+s) (k) _ )
7= lim pj; ,}Ln;dZ —,}Ln;an jel

R — 8 R A

Q) {X,} AR—TRESHNAELEMNHR CT RFM X,
@) (X} ATRES AR ZLAR CT I E,

(5) KA A R4y Markov 448 TRE 5%,

5 413 ¥ I = {1,2}, BB E

=~
Il

ool KW

oW K—
S —
-

(1) SRAZEIAG 7,
2) 5 uy, uo.
REWMARE1 o2, UR T AR, b i E—RENH. &

[71, m2] [ ] = [y, m2]

ol K—

2 .
friF my = g,ﬂz =7 A R0

| D Rl AW

b

Il
|oum——

|
e

(2) £ L@ ey ek b 173

5 2
lim P® = |0 2T
17 17
}}\r?FJ :—:—’ = — = —.
M1 - 5#2 o 2

I 4.14Ehrenfest 122 FIRNA 2a M7, —IKEPERZE S0 NI A, B PIEE
gy, KRR o i AR o5 P AR (] AT, Xo SRR ATiaR A TR TR X, RoR
A n DRTF S A PR E P R DU R B RS AT B, (X, ) &
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% 4 & B HaT1a] Markov 4%

Markov &%, FIRESZE 1 ={0,1,2,--- ,2a}, & Markov ¥ {X,} B #HBEMX

2q—i
e 0<i<2a-1,j=i+1,
2a
i

Pij = —, 1<i<2a,j=i-1,
2a
0, HAb IS,

11 5.1% Markov 5% ) ANAE 50 A7 .
FRZE R AR 0 FriX & —ANIE & Markov 4%, B ST 2, REphE—F L. ML
X =71 =0, THHTAU 7 =P B &

T = mi_1pi-1,; + Wi Pisty, 0 <10 < 2a.

TRA

T —TWi-1Pi-1,

Di+l,i

i+l =

2% it ot HTAROR AT B

o (Za)
T = — =2any = o,

" pio 1
- 2a (2
= TLZTOPOL 20 ( a),ro,
D21 2 2
2a
g = 24 0.

) R mo+m+- Ty = 22a7T0 =1 f‘%"ﬁ'] o = 2—2a. ﬁ}éﬁ’“@]x‘?&h\%ﬁ

LB A5 B (Za, 1).

4.5 Markov $&EH) 2R 570

4.5.1 FFat

B & (X} WA A, K HAF IR A, U
P(X, = 1) =P(Xo = 1),
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4.5 Markov % 9 -F-45 7T 3% /7

MBI £, = (Xo Xians -+, Xan) 5 €0 = (Xo. X1,-++, X,) M. Bid Ag =
(Xisn = ix), Bx = (Xg = i), WA LA 515
P(AoA1 -+ Am) =P(Xy = i0)P(A1|Ao) - - P(Am|Am-1)

=P(Xo0 = i0)Pigir *** Pimn-1.im

=P(BoB; -+ Bn),
EAF YL X — A
& 5411 CRRIFSI) |
EAX, REMFZ]. ke RHEZG mon > 1, LS E

En = Xy Xiwns -+ s Xonan) A7 &g = (Xo, X1, -+, Xin)

Bl -0, WAR {X,} A= -F42 5 5], @R -F42 5 7). 42 X Markov 4% {X,} Z-F4&5
7, W AR {X,} & TF-FA2RE.

5 {X,) 7 TFRaFEA, M (X0, X1) 5 (X, Xps1) [F 204, NITG
P(Xo =1, X1 = j) =P(Xo =)pij =P(Xy =i, Xpr1 = J) =P(Xy =) pij,
LRIV P(Xo = 0) = P(X, = i), NITTSTHEE R n, Xo A1 X, [E 5046, A, 5T Fn=1, Xo
A X [E AR,

% {X,} ~# A Markov %&, M55 A -FRATE 2 n, {Y,) 69458 EF {X,} 48
F.

(D) lim P(Y, = io, Yien = i1, s Yinen = i) = P(Xo = 0, X1 = 4+, Xin = )3

(2) ';%%ih\ké@ 1, (Yo, Yiens -+ s Yopan) #7 (X, Xians - -+ s Xoman) 170

(1) & {X,} Z#& )7 Markov 8 & L F# 4 1, EH MRS HEZEFEN. HERF

nll_{goP(Y :iO,Y1+n:i1"" ’Ym+n:im)

= lim ZP(YO:i’Yn =100, Y14n =11, , Yiun :im)

n—oo

iel
= nh_)nolo ZP(YO = l')Pi(l";)Pioil 0 P tim
iel
— — .1 .
=Y P(Xo=0)- lim p" - pigi -+ Piyyti
iel "
=Ty Pioiy " Pim-tim

=P(Xo=io, X1 =10, , Xy =im),
P Jim pi =

(2) *E(% (l) //f'%]:, Xil—‘a:jﬁﬁ]\ké/\] n, (Yn’Y1+n" o ,Ym+n) /*D (XO’ Xla e ,Xm) I—ﬂé]\%ﬁ X
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BAE (X, B9 FRMEE (X0, X1, o Xm) F0 (Xps Xians - -+ » Xman) Bl 2-H0, HUHATF 740 A
E/\] n, (Yn, Y1+n, e ’Ym+n) 7%[] (XVl’X1+na e ,Xm+n) ]—ﬁ]é]\}ﬁ-

4.5.2 FRARIE M

WA { X} A A, N
IP)(Xn—l = ]an =0, Xp1 =01, Xygm = im) = P(Xn—l = ]an = i)
_ P(Xy—1 =7, X, =1)

P(Xn = i)
_ P(Xn—l = ])P(Xn =i[X,-1 = ])
B P(X, = i)
_TPji
=

FHib—"M M m 5 n TR EL
E X 4.12 (FRATHY)
& {X,} A& Markov 4, # A5 4 % P = (pij)ijel-
(1) XA AREA0MIEGFT n={n}, &£~

nipij = njpji. Vi,j €1,
W AR { X, } —AAR Markov 5%, p R {X,,} 895 AR 5], 46903, RS ©r
i
mipij = n;pji. Vi, j €1,
ARE A X} 89T &5 A BFAL T E5 T
(2) & {Y,} A FFRFF], B3EEG n>m >0,
(Yn’me+1,“' ’Yn) %n (Yn,Yn—l”" ,Ym)
Bl oA, W AR {Y,} A B8] 7T % &9 -F- 42 5 7)) K -F A2 7T 2 5 7).
(3) F {X,} A-FARTE R 7, MAR {X,} A 7TE Markov %%.

X AT Markov FEANT-AS AT 73 A1, A 40 PR .
(1) % {X,} 27 Markov 8, BN py, “BlH7 BIEBEEARN p), W
P(Xy =i, Xpe1 = ) = P(Xy = D) pij = P(Xps1 =1, X = j) = P(Xpr1 = D) Py
SRR TR P(X, = 0) = (X1 = 1), AT pij = pj3
(2) # n XTI, H Zm < 00, &

iel
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LIPSy R o S UL i T
(3) # {X,} &Y Markov 8%, W HAIGE 040 7 A PRI A0, XEFA (Xo, X1) 5
(X1, Xo) [E43 4w, AT
P(X() =i0,X| = ]) =T7ipij = P(X() = j,Xl = i) =T7ipjis Vi,j el

K {X,} & Markov 4%, #A5461% P = (p;))i jer, @ B -FAETE 5T,
(1) # 2 {X,} BFRETESH;
(2) {X,} W94 A n 0, {X,} # 7T % Markov 4.

(1) Wb mipij = mpji, B

Y mpi =Y Mpi =R ) pji =7

iel iel iel
FRIHHET m=nP.
)& m < n, N
P(X =l Xongl =10, Xy = ln)

= Ty Pimims1 * " Pin-rin

- ﬂ-im+1pim+lim o pin—lin

= ﬂinpinim—l T pim+lim
= P(Xn =i Xn—1 = lmal, s Xm = ln),
BRI EA {X,} A 71 ¥ Markov %%.

4.5.3 FRAESHIITE

i% 738 Markov 4% {X,} AFRETRT 0T 1 hadsn
(D) {X,} Ti# = MEEMi,i,---,irel, A
PiiyPiyiy *** Piri = Piir Pigir—1 ** Piri
#iZ &4 Kolmogorov 44+;
(2) & {X,} —R-FATEFRF), 3 TEE i R F jayi@s%E
D D> D> ],
& 3L
Pii\Piyiy "~ Pirj
Pjix Pigig— e Pii

ni=1 n;= J#i
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R {n;} & (X} 8 3HARAC R 5.

(D) & {X,} *[ &, WAERW i, je€l,njpji=nmipij, AT

T Piiy Piviy = Pixi = Piyi’iy Piviy *° ° Piyi

= Piiy Pigig—y = " Pi,iTi,

AT {X,,} %  Kolmogorov 4 F; #& {X,} i# & Kolmogorov 4, 1|

P(Xo=1i,X1 =iy, -+, Xi = i, Xpw1 = 1)

= TiPii Piviy * " Pigi

=P(Xo =1, X1 =ik, Xp = i1, Xpw1 = 1)

= Diix Pigir-1 * " Piris
LR iy d, ik KFR

P(Xo =i, Xk = ik, Xpr1 =1) = P(Xpa1 =1, X1 = ik, Xo = i),

A= 1

k k
mp,(j )p]z _JTP;]PJ, ZP( ) Ji ZP( ) * Pij»

TELEXKFA 0 — 0o, V1%
mipji = mipij, Yi,j €1,
T {X,} T

(2) B £ MR ¥E Kolmogorov 441 {n;} Wt M ERE LK. A, FK i E
Fui B | By %

[ =i >y = > > ],
[ J1—> a0 = s,
[E] # 4R #& Kolmogorov %, it 1%

Pii,Piji, pikjpjl
njpjr =
pjl'kpikik_] Py
_ PijiPjijr """ PjstPlj
pljspjsjs—l oo .pjli
=nipij,
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T {n;} & (X} B FR R 7).
F P & 2 4. 16 UEBHIL A2, 7] PAAS 2 a0 F e £,

7 i@ Markov 4% {X,} BT ARA A 71 69 7 54 & L% % Kolmogorov 1. B B,
W€ 14.16(2) Fr 2 La9 53 {n;} & {X,} 893447 3.

— T, & #4164, & {X,} # Z Kolmogorov & 1, M| & = ¥4.16(2) Fr & X H#y
F {n;} & (X} XA F 7.
F—T W, HEFEAHMAFF] {n;},

NiPii, Piviy *° * Pixi = PiyilliyPivin = Pigi

= PiiiPisiy *°* PiigMi»
AT {X,,} % & Kolmogorov 4 1.
CEE AT B FE, X T EE A Markov B { X}, 28 0 R HH AL AT o0 AR 1 25 R
(1) % Kolmogorov 2k 14F;
(2) # Kolmogorov Z&F T, JIARYE & #4.16(2) THEXMFRALTH1 {n;};
3) &) mi<oo, %

jel

;= i ’
D

jel

FH A5 B W] 38 A 7.

% F & i# 69 Markov £ {X,}, % Kolmogorov % % ., H Z"i < oo, W {X,} E%
jel
1A,

RFEAE D ni=oo, W {X,} FEHE. BRL D = oo B, {X,} EHE, N
jel jel

(X} BEAE A {m}, XARYE Kolmogorov 4 & 3L, 40 {m;} & ¥ # oA, T
mipij = wipji» Yi,j €L
EREH I > —>ip— > i o, AR EEA162) FEHEN {n,}, NF
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XERHET .
15 4.15 FEG4.3 () FL A0 b, 2 R8P s oy B 5 B (1) ] B B AL A, ik W HL R T 386 Markov #E,
FTE BN R FP B AR Al 3 A
fRE AR H (n). FEAOB R, &

_po _1 . _P01P12_%’

770 = 1’ n] = 2 =
pPro (g piop21 ¢

I
- 9 ) n —
qk qn

-1

1
nopo1 = 1= 5 ©q =M1P10s
i—1

1

p p' .
NiPii+1 = 717 = qmc] =Nis1Pivli» 1<i<n-—1,

n-2 pn—l
MmPnn-1= Fp = qn_l =NnPnn-1,

W iy AFARRCAF), B9 S < oo, BacA

j=0
i
i = ,
D0
j=0
WA E T E ST
B 4.16 Jii fAE 1 =10, 1,--- } TAEBENLITS), AR
Dis j=i+1,i >0,
Pij =

l—p;, j=i-1,i>1,
Hrh por=po=1,%i> 11, p; e (0,1).
(1) UEWIHREBER {pi; ) AAAEXSRRALT 51 s
(2) KRR {pi;} A-FRRT o340 1 78 73 0 E R A
(3) 4t {pi;} B PARAAL S A0 (1) 78 53 Wb B A
E () AREHERAROGEREGA— Y, X q=1-p;, 5l
_poipi2-Pili _ PoP1c Pi-l

L piop21 - Pii-1 q1492 -+ q;i
AT I {n} RXFARILA 7). B &

, 1>1.

no=1,

Po
nopor =1 = a% =n1P10,

w3t F— A A,
pOPl"'Pi—lp': popP1 - Pi
q1492 -+ qi l q1492 - - qi+l

NiPii+1 = qi+1 = Nix1qi+1, 12> 1.
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>
i=0
LN ZFAERR EFRY, FATESHRLRGE. RLizdEH FRATESHFHOLE
%'f:};i% Zm < 00,

i=0

3) B () #r i TR EFBHABEMR D 0 < oo, BRIZLEA FRREN AW
i=0

m i=0,1,---

EEEHAY <.
i=0

4.6 BRI ZTIE
WA — ARk EMSL AT 0 2, P2 AR R AR, FR R {X) R EE n AREW IS5, )
RBENLF ) {X,,} 72 & #nt 8] 4 33342, WAFRA Galton-Watson %~ 3 it 4.
%0 f%
AR
24K
W 0 AUE — KT, & T n ARBEE kK MRS ZEH E AL, HAE kA L
R & BN =, W
Xn-1
Xp=not, Xo=) &tk
k=1

T SCIBEALT 81 {X,,} /& Markov 4.
ROk, B u = B, =il E (X, ) B, 1HEAS

Xn—l
EX, =E|E Zé‘,:n—l,k Xn-1]| = ,UEXn—l’
k=1

H EXo =1, HLIBHES 2| EX, = u".
FW o2 = Varé, B X,y = 1, THHA

i 2
E(X;|Xy-1=1)=E (Z gn_l,k) =1 - B+ (12-1)- (Bé)? =102+ 1%,
k=1
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MM E(X2|X-1) = 02 Xy + p? - X2, BE0M
EX; = E(E(X;1Xs-1)) = 0 - EXyot +4° - EX;_y,
R VarX, = EX? — (EX,)?> = EX? — u>" 15
VarX, = o2u" '+ % EXr%_1 — 1 = o2+ 4 VarX,,

H H VarXo = 0, iRl _EGHHER

u#1,
VarX,, = u—1
no-, u=1.

W Ty I 0 BN Z, 3 R RN P(Th < oo0) ISR, LRI K A%, it
P(Ty < 00| Xo = i) = (P(Ty < o0|Xp = 1)),
M ERATH FTFEIFAE Xo = 1 KT, Ty < oo IR, 1H5EAS
p=P(Th) <0,Xo=1)

- ZP(TO <00, X1 =i|Xg=1)
i=0

= P(Tp < o0|X; =i, Xo = DP(X; =i|Xp = 1)
i=0

=) P(Ty < 00| Xy = )P(X; =i|Xp = 1)
i=0

= Zpil’i,
i=0
Hrp, =P(X) =ilXo =1), EXNKRT p WHE, H p =1 £—FHAE. 2
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=0
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)= ipip™", f(p) =) ili=pip' >0,
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T f PR, S f7(1) = ) ipr = e LA FEEIEAT 2.
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(1,1)

><‘

HF AN LA, RTTHA I AT, AT ORI
P(é=k)=pr, k=0,1,2,---.
4 u=E& NRBBE po = pf, o7
I, upu<l,

P =pP10=
po, H>1,

£ po AT p=> pep’ £ (0,1) HEIE— K.
k=0

4.7 REZM

B0 4.1 W1 RS2, A, A c1,j=0,1,2,---, F (1) 1 (2) #:F (3) 1 4).

(1) O X, =i BT, Bk (X :m2n+1) 5% (X j <n-1) 07

(2) P(Xpsk = j1Xn =) =P(Xk = j, Xo = 10);
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WERA {X,} /& Markov &%, 3+ H. 24 Xy = 1 B, TH 5 EX,,.
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)80 4.4 ¥ T = {1,2, 3}, FERE4EE

1 1
7 3 0
11 1 1
P=15 7 3
1 2
0 3 3

SRR IRAS AT 7024
Bl 4.5 PR} Markov B {X,,} BIEEFRE P &AT 7 S AH R 785 0 256
E)E0 4.6 — SRR LE FRBR 1 12 N8 EAEENLIES, BEIR DAEEE p I £k — 25, DU
R g WEE B, X, s n BFBIR AL E .
(1) B {X,} /& Markov 5k, 5 HE IR, T H-FRAL A0,
(2) 4 H { X} AR T I A AT IR 25 A, SR T30 40 AT
B0 4.7 XT3 SO RV AR K AR po, Hod po = 0.2, p1 = 0.3, p2 = 0.5.
B 4.8 ¥ & ~ B(2, p). /S FEFEARLT 0 RN EREUR K B Bk ¢ MBI &,
M Xo =1 I, i
(1) BERKLaINER,
(2) BERIATES 2 AORLa R,
(3) W Xo ~ P(u), p > 0.5, iHFREAAR R & KA IR,
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£ 5 & 1EFLERT8] Markov $%

TEATF | Markov B 45 1) /2 1% 220 []) Markov $%.

5.1 Markov &5 Poisson i3 2

5.1.1 Markov $&RIE X

=R AT TS B & B S (] Markov B, 7E1X HL25 % ZE ] (8] Markov 8% 1) € X

ENX 5.1 (ELIATE] Markov §%)

B AREZW, {X(1),1 >0} VAT AIRE T B 6 — AN FEATAZ, A4 F 49 B 5L
n,to <ty < <ty VXE\,IK,%E i’j’in—la"' aiO € I, ﬁ

P(X(tne1) = jIX(tn) =1, X (tn=1) = in-1,- -+, X(t0) = t0) = P(X(tn+1) = jIX(t2) =),
W AR {X (1)} A S0 HBORS 8 Markov 4%, 18 AR 8208 18] Markov 4.

BT RN B ) Markov B8 /&R BLK. 25 (X (1)} B EA 0570k, B
P(X(t+s)=jlIX(s) =) =P(X(1) = j|IX(0) =1),
AT IR ESE A pij (), Horh ¢ FEoR IRIRGH 1), B 3RATTiHE 1 Markov B4 2 Fef 55111,
H Ak, Markov 148 7] UL
P(X(tnr1) = jIX(ta) =i, X(¢") =7',1" € [0,1,)) = P(X (tn+1) = jIX(tn) = i)
K%
X AX (1)} A1 pij (1), F AT RIS

(D) 0<py() < LVijelt=0,HY pi(t)=1,120;
jel

Q) CHI{X(t) =i} WZHT, {X),0<u<t} 5 {X(v),v >t} Bz,
(3) Kolmogorov-Chapman 75 #%, 1R[l

pij(t+5)=> pi(pi;(s), t.s20.
kel

NT A, LA BELEE P(t) = (pij(1))ijer, W P(t +5) = P(t)P(s);
(4) EREA{X ()} WAERYES N, 1E45 T X(0) =ip MIZMT,
P(X(t1) = i1, X(t2) =iz, , X(t,) = 1,1 X(0) = ip)

= pioi, t)Pii, (2 = 11) -+ pi. i (tn = ta=1),



% 5 % % %0t 18] Markov 4%

M {X (1)} WA PR 45 A7
P(X(t1) =i1, X(t2) =iz, , X(ty) = in)

=Y P(X(0) = k) pigiy (1) Piiy (t2 = 1)+ Py (tn = tncr).
kel

tl%:‘%ujﬂj., \é,l tiy1—ti=a Hﬂ‘, ﬁ
P(X(a) =i,X(2a) =i,---, X(na) = i|X(0) = i) = [pii(a)]";
(5) FHFE X (1) 4345, B X(0) A S X (1) B9
7(0) = (P(X(0) =0))ier, m(t) = (P(X(t) = 0))icts
HREMERALEA P(r), W X (1) BI040 = () = n(0)P(r), BLEIUERH X (1) B9 i HH
X(0) 1504 F P (1) ME— g
6) X+ P(t) FHITER, B

pij(t+5) 2 pi(t)pi;(s),

RERLME S § = ) = K7 (e 5) 2 pys(0py(9), IBL pyj () 2 iy ().
5.1.2 Poisson 372 =2 E A8 Markov §&

@t
ko

BN (1)} /258N A B Poisson T2, WXt s,¢ > 0, H P(N(s, s+t] =k) =
N T BIE Markov 145 B 551k, 115515
P(N(tn+1) = jIN(tn) = i, N(tn-1) = in-1,- -, N(t0) = io)
=P(N(ty-1, 1] = j = iIN(ty) =1, N(ta-1) = in-1,- -, N(to) = io)

=P(N(ty-1,tn] = j =)
_ /l(tn+1 - tn)j_i Lo A(thr1—tn)
RO
=P(N(ty+1) = JIN(tn) = i),
M T} Poisson i /& 7 221 [8] Markov $%. PAF, Poisson IR {X (1), > 0} EKIx. X

(1) WIEEA4i P(X(0) =0) = 1, P(X(0) =i) = 0(i # 0);
(2) BRI TR
@
pij() =P(X(t+5) = X(s)=j—i)=1{ (= D! > IE s
0, i<j,
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5.1 Markov %% 5 Poisson i 4%

R ) b,
I, i=],
pij(0) =P(X(0) = j|X(0) =i) =¢;; = {
0, i#j.
e R oR, TATZ R py(0) 782 0 BT THL. % j < i, W pi; (1) = 0, AT pj;(0) = 0;
% ] =1, I)_I\]J p,'j(O) =1, Mﬁﬁ

() = tim =L =,
o j >0, N N
Qt){" et .
() = lim U= :{A, j=ivl
0, j>i+1.
i gij = pi;(0), @ = (qij)ijer oy
1 -1 0 ¢ -k KD
P LI IO (R
00 1 00 & ’

Jh @* = (g!* )UH,ﬁq‘“—( k(- 1)1’(] i),?ﬂTﬁ@,%)‘(%j—i<0ﬂij—i>k

HT( Z) 0.

;" ORISR IR RAGEIES. B3 g th B, 1)

(k”) =0; 4 i<, N

g = (-1 ( k .)(—1>f—1-"+(—a>k(.".)(—w‘-f
-1- Jj—i
k+1)

1

#zHi>j, g

= (=)*(-1)7" 1(

it BRI AT ¢ = (-0)F (- 1>J’(. )k>1 DL, AT P 5 Q
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% 5 % % %0t 18] Markov 4%

DT L T B
Tj " gl j—i k!
k=0 k=j-1

= 1

@ s L e
U0t A =g

_ @y
SGe e
= pij (1),
HIOIERBANIN LR, F F XS SR A5
©0 k
Pty =3 0 % 2!,

k=0

EHERFERE Q AR BEARIERE, IR AE T 4/ 4.

5.2 Markov 3&RV3E 2k =264

5.2.1 N Markov $% 5 {%&<F Markov %

TE X 5.2 (B Markov %)
ABEFE 1 09T XT, & Markov 4 {X (1)} AAEATA IREE] AR R HA5 A TRoR, WA
&

HAFN Markov %%.
m] DA H, M Markov 85 508 J& A7 JE 2 T ER R B DL AT 8 1) Markov B

HRAEFIN] Markov .

EE 5.1
X1 RIRSZN, {X,} £ Markov ££.

(D) p,‘j(l) Et=0 ﬁt%%, B lliI(I)lerij(l‘) = p,'j(()) = 5,']';

2) pl‘j(l‘) yed [0, +c0) .}L*‘ﬁﬁ%, H
> 1pij(t+h) = pis ()] < 2(1 = pii(h)):
Jjel

3) Tt > 0, p,-i(t) > 0;
(4) pij(t) &t =0 %A & FH, LB
lim pij(1) _tpij(o) .

t—0*

&) HFiely qi < lgil:

J#
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5.2 Markov %% &9 3% A% 48 46 %

X1 ;%,]k‘j&f;_’]ﬁ]’ {Xn} iaE Markov éﬁ:, % 3L qi = —qii.
(1) & q =0 WAt >0, p; =1,

1 - pi(?)

(2) g = sup — L2

t>0

1E DL B gh B p At L, R 0= (q,-j)i,jel NEEAS R RAE GO RS, B R (0] H
S P(t) £E 0 b/ S5, Rtk @ RT BRI TS /NERE. 75 Q BIE R, 45 AR 5F Markov
HE 1) L.

E X 5.3 (RSF Markov %)

4o & Markov %% {X (1)} 894545 1R B 48 53 2

> aqij=lgil <o, Viel,
J#i

W AR HE A PRF Markov 4. .

T B35, %5 472 SR FE b L5 Markov BRI AR =2 (0. 52 b 4 ¢4 = p/,(0) <

0 5
> i =laul = Y 4;=0.
T jel
X FATBRARAS Markov B, 47 |gii| < oo, MIH—5E 2 frF 1, XN
B . pij(h) = pi;(0) pij(h) = pij(0)
Zq” - i, h = Z h =0.
jel jel jel

BI51 % X(1) =1 3% ¢t 2SI, X (1) = 0 %R ¢ WZIR G, e ot i

1+7e 8 7-7¢8
_ 8 8
P(t) “11-= e—St 7+ e—St
8 8
HAI4 504 P(X(0) = 0) = 0.1, P(X(0) = 1) = 0.9. 3K:

(1) P(0);

(2) P(X(0.2) = 0), P(X(0.2) = 0]X(0) = 0), P(X(0.1) = 0,X(0.6) = 1,X(1.1) = 0),
P(X(0.1) =0, X(0.6) = 1, X(1.1) = 0|X(0) = 0);

(3) t B ZN I —4E A

(4) HR A Q AR

fRZE () RANr=0#
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% 5 % % %0t 18] Markov 4%

(2) &% X(0) =0, )
-1.6
Mxmz):mxm):m:pmmz):ligL_zosmm
32T 4 K

1= e—1.6

P(X(0.2) =0[X(0) = 1) = p10(0.2) =

M AR AR D BEE N KT
P(X(0.2)=0)= Y  P(X(0.2) =0|X(0) = k)P(X(0) = k)
ke{0,1}
5— e—l.6
- 40
~ 0.1200.

~ (0.0998,

7 9k, &% X(0) =0,
P(X(0.1) =0,X(0.6) = 1, X(1.1) = 0|X(0) = 0)
= p00(0.1)po1(0.6 = 0.1)p1o(1.1 = 0.6)
1+7e08 7-7e% 1-¢*
- e S
~ 0.0546,

B 327 LK
P(X(0.1) =0,X(0.6) =1,X(1.1) =0|X(0) =1)
= p10(0.1)po1(0.6 —0.1)p1o(1.1 — 0.6)
1-e 08 7-7e* 1-¢*
-8 8 8
~ (0.0073,

M AR AN X AT

P(X(02)=0)= Y P(X(0.1) = 0,X(0.6) = 1, X(L.1) = 0]X(0) = k)P(X(0) = k)
ke{0,1}

~ 0.0120.

(3) T HF
P(X(H)=0)= > P(X(1) = 0]X(0) = KYP(X(0) = k)
ke{0,1}
= 0.1poo(t) +0.9p10(2)
_5- e 8!
a0

R 22 8
35+2e7™
P(X(1) =1) = 0.1poi (1) +0.9p11 (1) = ==,
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5.2 Markov %% &9 3% A% 48 46 %

_ a8t 2 -8t
B X(r) thr iy (2o 3+ 2e )

40 40
(4) st

R A
Q=P(0)—[1 _1],

EEE Q ITAARZ 0, B {X (1)} & F Markov 4%.

5.2.2 Kolmogorov 5%

TR, BATZRARR P() 5 Q ZAPRAR. FE E—H, X7 Poisson i #2, FA]
KB P(t) = exp(Qt). T M) Markov &, 1ZMH 5 & SRS WE? EBES5.35 3 |
P(t) 5 Q ZRIFIRA.

% {X (1)} & Markov 4, P(t) R L4 45451%, Q R L4545 R 4615 N A
(1) Kolmogorov 18 & 7 #%.:
P = qupi (),

kel
P'(t) = P(1)Q;
(2) Kolmogorov 16 )& 7 #%.:

Pl =" pri(Ogi,

kel

P'(t) = QP(1).

1R #& Kolmogorov-Chapman 77 1%, & 1140 &
Pij(t+5) = piu(Dpij(s) = pij(Opsi(s) + > pir(D)pis(s).

kel k+j

T EXFH pjj(s), 4s > 08, F
pjj(s) =p;jj(0) +p’;(0) - s+o0(s) =1+¢q;;(0) - s +0(s);
M kB, 4s— 08, H
pij(s) = pi;j(0) + pi;(0) - s+ 0(s) = gij - s+ 0(s).
AV EEE R Kolmogorov-Chapman 77 2%

pij(t+s) =pij(t) + Zpik(f)Cij s +o0(s),
kel
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% 5 % %40t 18] Markov 4%

A EREEF (t+5) "
i+ iilt
bij SS bij Zplk(t)Qk] iS)
kel
p,] ) = i pl] (t+s) - Pij (1) Z sz(t)Cij

S
kel

B EAKEREERRE P (1) = P(1)Q, B Kolmogorov [& &I 7 12; 7 45, ¥ ¥ DL BH
P = qupi; (1),

kel

B EREERNEEFR K& P (1) = QP(t), LBl Kolmogorov [d] 7 77 7Z.

FAb, X T AT E, IR AR RN U7 R

EIZ 5.4 (Fokker-Plank /57%)
& AX()} 894455 R 7(0), t BRI A (r), W 7' (1) = n(1)Q0.

WEEH ARHE w(r) = w(0)P(1), 454 537
n'(t) =n(0)P'(¢) = x(0)QP(t) = n(0)P(1)Q = n(1)Q,
AT (1) = 7(1)Q.
Xt ¥ Poisson LT &, FATENIE P(r) A1 Q v DL F8 B R EUEc RAE— 2. 2R,

— B H Markov I FE IR A BEABIXFERI R R, WRIRATIR #] Markov 852 H BRI
Markov 5 1136, W H € 5.3, 7] IS 20T 25

A IRIK A Markov 4 (X (1)) #9445 05 45 % P(t) WA R L Q — kR, B

k
P(t) = exp(Q1) = Z GUF

DL 22 — N BRIR A Markov % 11417

5 5.2 % {X(1),t > 0} /& Markov B, IREZE I ={1,2,--- ,m}, H
_(m_l)’ i:j’
qij =
1, i

K pij(1).
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5.3 Markov % &9 45 4

fi# % AR 4% Kolmogorov 7 #4213
P = pu()ar;

kel
= Zpik(l) —(m—1)p;;(1)
k)
=1-pij(t) = (m—1)p;;(t)
=1-mp;;(1),

D FTAZ pl (1) = 1 = mpi; (1) 7

1+ (m-—1)e™

Il
~.

pij(t) = 1— e—m’/{l

i#].
m

7 9h, AT VA2 X ARYE € 2255 K M.

5.3 Markov 9254

TEIE B2 (8] Markov BERIFEREFEE P(r) H, &
pij(t) =P(X(s+1) = j|X(s) =i) =P(X(¢) = j|X(0) =1i).
R LU B (7] Markov B, FATTAE LA 70 3% 2115 5] Markov 854584,

1% {X (1)} & Markov 4%, q; = |qii|, t, h > 0.
(1) P(X(t+h) = jIX(u) =i,u € [0,1]) = p;ij(h);
2) P(X(u) =i,u €[0,t]|X(0) =i) = e 9",

(1) #& & Markov &% 89 = X 1%
P(X(t+h) = j|X(u) =i,u € [0,1]) =P(X(t+ h) = j|X(t) = i) = p;; (h).
() % gi =0, MLLEBEH 1 # g > 0, % R KA [0,1] B#Lh. 4
an{é—fl,lstZ”},
Ap=(X(u) =i,u €By,),

W {B,} BV #EHE, {A,} £FF R, {B,} £ [0,1] LRF. B X(r) B98I & A & Z2 0 B
B2, AT

() An= (X(w) =i.u e [0.1]),

n=1
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% 5 % % %0t 18] Markov 4%

A
P(X(u) =i,u € [0,£]]X(0) =i) =P (ﬂ Ap
n=1

X(0) = i)

lim P(A,|X(0) =)

. r\\2"
lim (pa(55)) -
t

HEHF pi (zt—n) =1 —qi~i+0(2t—n), i P(X (u) =i,u € [0,¢]|X(0) = i) = 79,

% {X(1)} & Markov %%, q; = |qiil, T Z =R S AERS | 6917 F 0]
(1) P(r > t|X(0) =i) = e 9,
(2) E(r|X(0) =i) = —;

Q) Hj#i b, P(X(r)=j,7t <t|X(0)=i)=
@) % j#i8 P(X(7) = jIX(0) = i) = %
(5) £ X(0) =i 8 &4, v F= X(7) #:
(6) HATH A g; < o0 BF, {X (1)} AT Y.

B0 (1 — emamy;

1

b

() HHEF
P(r > 1|X(0) =i) =P(X(u) =i,u € [0,1]|X(0) = i) =e "

(2) X (1) FevsE FRA LS
E(7|X(0) =i) = / P(t > t|X(0) = i)dt = qi
0 .

1

G ATHEEPX(1)=/,7t<t|X(0)=i), BELZEPX(r)=j,7=s/X(0)=1i), £
R [0,s) LHEGE RS, EREs ZEHEBET j KA. RBEEMNZ 8T8 7 EX
[0, s) HEATRI 4, A '

an{zj—n,l sjsz”—l},
A, =(X(u) =i,u € By),
W {B,} #F#¥E, {A,} ZEER, {B,} & [0,s) LHAX, FH

ﬂ Ap = (X(u) =i,ue[0,s)).
n=1
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5.3 Markov % &9 45 4

E5id
P(X(7) = j,7=s|X(0) =i) =P(X(¢) =i,t € [0,5), X(5) = j|X(0) =)
=P ﬂAn,X(s) = j1Xx(0) = i)
n=1
=P|X(s) = ﬂAn,X(O) = i) -P(ﬂAnX(O) :i)
n=1 n=1

2" -1
n

- lim P (X(s) _ j‘X( -s) _ i) P(A,|X(0) = )

=qij e 1" - ds,

Hep
p(x =i (552 =i ()
= pij(0) + p;(0) - % +0 (%)
= q;j - ds,
= 5 A

t ..
P(X(7)=Jj,7 <t|X(0)=1i) = / gije 9isds = qij (1-e9") .
0

qi

@) ) WERD, A 1 o oo |
P(X(7) = jIX(0) = i) = qq—’

1

(5) R AE
P(X(7) = jo7 < 1]X(0) = i) = 2

1

(1 =e797)

=P(X(7) = jIX(0) = i) - P(r < £]X(0) =),
H X(r) 5 7 Jkar.
6) R g, <0, H
qu =1 = Y qij =4 =lqil.
i J#i
H b {X (1)} =& FH.
7 L8 MATEE IR 46 145 BE INF ] 7.
o 70 =0, XM HPIREN X(19);
o 71 = inf {X(¢) # X(70), 71 > 70} T/~ HIKMIRE X (7o) o H RIS A, X5 B FPRZE N
X(71);
o 7 = inf{X(2) # X(11), 72 > 71} RANE IXMIRE X (1) e HIIFTE], XFRLFPARE A
X(12);

@ -
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% 5 % %40t 18] Markov 4%

X BT ST 10, 11, T, -0, B
X, = X(1),
M {X,} & B BT [E]) Markov #%. % 1E (X, } #5604 K = (kij)ijers g
ﬂ’ qi * Oa.] * i’
qi
kij=40, g #0,j=i,
(5,'1', qi = 0.
BLLEALE FTr AR b, % Markov 4% F 45 F VE 0 T o SE 2.
(1) Xy = X(1) RULA K = (kij)i,jer NFEREHRERE B Markov 8, FXA {X (1), 1 > 0} [
N Bk K B
Q) WERNFENIL iy — i) — ip — -, HFRAEFARET I8N To, Ty, - -+, W
T\, T, MHEML, H T; ~ Exp(q)).
AT INIRXE Markov 8% 1) 25 /) O PR A#, 76 1025 8 — MR 1Y) Markov 8 10 25 1), R
Poisson 1 FE.
15 5.3 %FF Poisson ILFE {N (1)} T &,

1 -1 0 --- 0 [0 1 0 --- 0]

0 1 -1 --- 0 001 ---0
0=-1)l0 0 1 - 0l =K=[0 00 --- 0],

0 0 0 - 1 000 -0

FIAk, HRAE Z AT 258 A0, Poisson i B () SE IS [R]E] B X, = ) — Sn—1 ~ Exp(2). M T34k
—MNAFEERE, R Poisson i 22 — /N EUS R, AT LAMR RIFERE K fE R B R,
FAER Q M1 K ISRk R ATRASK H Q.
15 5.4 15 Markov 8% {X (¢)} B FR MR
243 1—e ¥ 2-2e¥
P(1) = % 2-2e7 1+4e™ ¥ 2-2e73|.
2-2e7¥ 1-e¥ 243
() THEHEBEZHE Q;
(2) THE I A SRS B 3545 B [
(3) THEMRNGER) — DS M 2R A .
g () HAF
| -9 3 6 ; -3 1
Q:P'(O)zg 6 -12 6|=212 -4
6 3 -9 2 1 -3
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54 £ RitA2

@) HAB E(TIX(0) = i) = L = L Barmmann sy S, > D
qi gl 9 12° 9

(3)¢tﬂ%q,-¢o,%iijﬂtkﬁ:%,rﬁ%i:f B, ki = 0, #BH5 H

(e)
S W=

K = (kij)ijer =

W NI—
W=
S NI= W

5.4 £ RTFE

54.1 MM

TEML T e 2 IR B A YRR, 1% Exp(2) 22508 A a5, ¢ > 0.

5, N ZAEE R A IRAE (2, t+h] 20 RN Ah+o (h), WA @5 T ~ Exp(A).
SFAFHAD
P(t<T <t+h|T >t)=Ah+o(h),
PAL it
P(t<T <t+hT>t)
P(T > 1)

P(T >t)—P(T >t+h)
- P(T > 1)
=Ah+o(h),

Pt <T <t+h|T >1t)=

A F(t) =P(T > 1), % F B RA

F(t+ h})l ~F(1) = _AF(1) + @ — F’(l‘) = —AF (1),

SUF(0) = 1, fRIGH 77 FE43 F (1) = =Y, AT T ~ Exp(Q).

TR, A ¢ W2 m AN, X 126 ¢ NN, FAE (1, 1+ h] 0 R EIBEEN Aih+o(h),
WA ¢ B ZITFGE, 50755 — IR R ] T ~ Exp(A1 + Ao+ - -+ ). N TERUERX — 5, &
T, 5 i MRS NT >t = T >t SRR i Oz, A

n
P(T > t) — HP(’TI > t) — e—(/1|+/12+..-+/1m)l’
i=1

N\WT~EXP(/11+/12+-"+/1,”).
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% 5 % % %0t 18] Markov 4%

542 Z&MERIRE

m*‘/\t Hﬂ‘ﬁ«%éﬁi%/\ﬁ‘vﬁ: (t,t+h] A8 EFNE XA 1 T8 FIHAX, B
(1) & (t,t+h] AERTEEERA uh+o(h);
Q) £ (t,t+h] AT ERSREBER 1 - (1+u)h+o(h);
(3) & (t,t+h] A E—KRARAANNRGBEEH Ah+o(h).
B X(1) 27t BRI Ae 83, WA (X)) AEHAERIAL, AHhufed HAEY
AMREY TR B A £ 5%

T, FBREMETE (1,1 + h] W ZONEE I IS ME IR 2
1= (uh+o(h) = (1= (A+wh+o(h) - (Ah+o0(h)) = o(h),
M 73 I PRSI RS T 0. 35 P RIRFUAAE A K RE (X (1)} PR,

(1) 56, MRS Tic i, DL BN ZFGE T I R 5 E R T8, 13
H{X (1)} /& Markov %.
(2) £ 1K, % 5&i% Markov SEIFEREFRE P(h) MIIGEK pij(h). i =0, M poo(h) =
L, po; =0,j #0; Fidki#0, 1
pii(h) = (1 = (A+ wh+o(h)" +o(h)
=1—-i(A+wh+o(h);
Wi, j#0,4 |j—i] =2, 0 p;;(h) = o(h), RFHE piim1(h) F piii (h), IR4E
R H [ 5AF, 25 515 3
Piici(h) = i(uh+o(h)(1 = (A+p)h+o(h)™
=iuh+o(h),
[FEE pjiv1(h) = idh +o(h).
(3) 1 P(h) 5L b, % B H R MR AEFE @, NI

i, j=i-1,i#0,
—i(A+p), j=i,i#0,

qij = 9
iA, j=i+1,i #0,
0, HAth 15 .

BAHWALE Q MATAIN 0, NI {X (1)} /2 fR5F 1.
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st F A5 Sy, A
P(S; < f|X(0) = 1) = (1 —e—*f)k, k> 1.

1L Pi1(-) =P(-|X(0) = 1), LT F # 5 V3 49 7% 7 s IEFA.
L k=10 P (S <t)=P(T1 <t)=1—-eY gL
P(Si < 1) =(1- e‘”)k_1 :
HEERE Sk =Sko1 + Tk, ¥ Sk 5 Ty #2050, H Ty ~ Exp(ka), H it
Pi(Sk <t) =P1(Sg_1+Tx < 1)

= / Pi(Sk—1 + T < t|Ti = 5)dP(Ty < )
0

-~ / Pi(Sk-1 <1 —s)dP (T < s)
0

— /oo (1 - e'ﬂ("s))k_l kae *ds
0
k

= /oo Z (k ; 1)(—1)1(3_’”(’_5')k/le_k/lsds
0
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p1(1) =P(X (1) = jIX(0) = 1)
=P(Sj_ <1 <8;1X(0)=1)

< (=) e
= (1 — e_’l)k_l e,
HZikp=et g=1-p,Wp(t) ~G(p). LLFHREX©O) =i FIENR, X T1<i<k &
Yi (1) N5 k DAE ¢ I 20 JEAREL, W Yy () ~ G(e™), BEIN ¢ IS 2B S8
X(1) =Y Y
k=1

UARHE J LA 7341 5 Pascal 7341 5% 5215

) =X = J1XO =0 = (1 [t - ey,
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W “H ARSI/ N SRR IR — ML R S

] 5.5 B HHEBN R GE R 3458 9 A 1) Poisson Y BIA, BN (1 Ak 55 B 18] R A 24
N B TR A, o m ANIRSIE T, X (1) R+ 2 KRG I £ (GETE RS Fi

FRBA A BB KD, SR {X (1)} BUERE IR Q.

RE AR E RS TA. XL {N®G)) £5&E A A8 Poisson iTA4Z, N

P(N(t,t+h] =0) = 1 — Ah + o(h),
P(N(t,t+h] = 1) = Ah + o(h),

P(N(t,t+h] > 2) = o(h);
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Hor# B deyiEA2. X T ~ Exp(B),
P(T <h)=1-eP"=Bh+o(h),
{P(T > h)=1-ph+o(h).
R (t,t+h] P, AFAM T TALE] j, A 1 =min{m,i}. itk 5 iA T AmAAGBELRA
o(h), A P& R #F i TAB L —AAL H H1F
pi(h) =P(3t 1 & 1) +P(3 0 % 0) + o(h)
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FEEANE B BT AR B #0945 5 K.
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